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108 ANGELES, CALIFORNIA, THURGDAY, AUGUST 20, 1970
9300 A M. .
e
THE COURT: All parties and counsel are present; the
Jury is not present. ‘
The County Counsel is being xépresented by

| Mr. michael Dougherty, im that correct?

MR. DOUGHERTY: Yed, Your Honor, that is correct,

THE COURT: 7he Court has read and considered the
notion papers filed on behalf of Mr.-mnsom ipcluding. thﬂ '
daclarations and the counﬁrﬁeclamtim&; Ziled b! county

Is there anything furthar?

MR. KANAREK: Yeg, your Honor, I wouid Iﬂu to cal:l.
Mr. Mangon. ' '

THE CQURY: Very well.

MR. KANAREKs Mr. Manson, takes the stand. _

 rHE CLERX: Vould you raise your right hand, pleise.

Would you please repeat after me:

I do solemnly swear -- ‘
THE WITNEES: I do solemnly uvin:: -
THE CLERK: -~ that the testimony I may give -~
THE WITRESS:; =~ that the testimony I may give -~
THE CLERK: ~= in the case nmow pending =~
THE WINNESS: ~ in the case now pending ==
THE GLERK: =~ bafore this Court ~-
THE WITMESE: ~-~ bafore this court -~

- g
s .“.
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THR CLERK: -~ shall ba the truth ==
[ . e vimmss: -~ shall be the truth -«
. _t ~ WHE CLERK: ~- thé whole txuth -~
| THE WITMESS: ~- £he whole truth ~=
THE CLERK: <=~ and hothiné but the truth --
THE WITMESS: —- and nothing but the txuth -~
TUE CIERK: ~- o help me God.
| THE WITHESS: ~- 20 help me God.
| THE CLERK: Would you ba seated, pleame.
Would You plexse state and spall your name.:
| THE WITNESE: Charles Manson, Mea-n-g-o-n.
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CHARLES MANSON,

~ one of the defendants herein, called as & witnesx by and in |
11: his own behalf, was sxamined and testified a¥ follows:

DIRECT EXAMINATION

BY MR. KANAREK:

Q Mic. Mangon, directing your attention to your
1ife, Mr. Manson, how many years have you spant in jails?

L - 1943 -~

THE COURT: What ie the relevancy of this?

MR, KANAREK: Well, your Bonor, tha Courity Counsa]l has
sét forth a certain procsdure. That is, one of the.

declarants has set forth his expertise in handling matters

in the jail, and T vwould 1ike to show that Mr. Manson has
regratiably had an experience which is more intimate than
this declaration indicates.

~ THE COWRY: The Couxt is not. ‘f.nt.erestad in expa:iemss:
somevhare else otherx than in mttexa rained in your motion.
MR. KANAREK: Very well, your Honors We fesl thil in  ' '

: certainly implicitly ralsed, howaven.

Q BY MR, MREK: Mr. uanaom vzould you tell the -
c&m:t vhat the conditions are when you consult with your 1
attorney and a prospective witness in this case? '

A wWhén I consult with ny attorney ~-
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Q And a prospective witness, would you describe
the copditions as they now exist?
A Well, there have been many times I have

consulted with many attorneys under different circum~

stauces. There are two different jails. In one jail,
the attorney room is different than the other jail.

‘ At the present time, when I cbnsult with my
Attorney, I bave to go through & lot of confusion,
procedure. I dm not allowed to pass anything over. My
words were called contraband, If I write anything down,
I am not allowsd to give it to the attorney, unless the
officer xeads it.

So, congequently, I can't write anything down
about the cage that has any relevancy to any matters in
regard to the trial that is going on.

And if 1 get a witness, a prospective witness,
to talk to them we have to go to a screen that is about
-- you can't see through it, and to talk to someone that
you are not looking at, it i{s hard to commmicate.

Then there is an ofificer that stands within
earshot of everything you say unless you are whispering.

 In other words, the paragol that goes between

the attorney and the client isn't thexe in the attm:ney

room as far as this case is conceined,
The procedure that they are setting and the
precedent that they are setting in the County Jail in

CieloDrive.cOmARCHIVES
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| these procedures are unconstitutional,

Then the shakedown that goes both ways.
Q  Would you describe the shakedown, Mr. Manson?
A - Well, the shakedown is symbolic to humiliat~
tng - |
| THE GOURT: Just give us the facts, Mr. Manson.
Describe what happens. | | . -
THE WITNESS: That fx what I am trying to do withe
out being brash. “ N
‘ You take off all your clothes. Sometimes
there are two or three officers and a lot of inmates
standing around. |
Then you open your mouth and wiggle your
tongue. Then you show your left esr, then you show youx
right ear. Then you shake youxr hair out.
| Then you lock undex youf arms ansl you shake
your fingers, and thén you look under your privite parts, ‘
and then you 1ift your fest and you wiggie your toes,
#nd you bend ovexr and you show them your rectum. 25
snd 26 times a day. ,
It is like kicking a dead man.
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g How wany timem a day are:ion fo:cadtgdreaﬂ |
md undenss, Mr. Manson?

A the times rave avindled preceding these pmce«» ’
dures. ,

There wag & tine whcn I first was mmd up that
avery door I went throngh, every tima I woved, any place I |
want in one part of the Jail ox the othar, I was pubjected
to the lusecurity of whoaver I bappened to be with:

5 "stand over here. No. No, thers. ovexr. here. s;u: over
10 -

thexe, Put your shoulder against the wall.  What aza you |
doing with that? Let's see this, !'ah thuiz off, G;Lvu =g

T went through five pair of shoes in the County
| MR. DOUGHERTY: Your HonoX, I am going to move to
MR, FKANAREK: -I think they afe most ﬂ#mm;ﬁu‘
THE COWRT: Which aomnt. m:q Pougharty?
~ MR. DOUGHERTY: The. comnt. concerning when he L
being treated at pnauant, with mapact tq this mtmm ml i
m WITNESS: That ie part ¢f the ahuhdem.

" THE COURT: Just a moment, nr. e
T will dany the motion, but T am only going to

CieloDrive.cOmARCHIVES
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consider, Mr. Kanarek, gatters that Mr. Manson bastifiﬁﬂ

vas making, that is what I was doing.

what that 1s? ‘ o b

to with respect to his troatment in connection with this
cank, ‘ | Q

MR, KANAREK: Very well.

§ . Mr. Manson, would you direct your answers o
your present treatment in connection with this case? |

A If I was allowsd to finisk the ntatement thtt X |

Q@  go ahead. R
YEL COURT: Prqc;eerl ‘by quéﬁtion afxd answer, Mr. Kanarak.
' MR. KANARER: Yes. _
Q Mf. Manson, rfirecting your a-ttentigxg tq the
prasent procedure conccrr;inq yo;:;: shoes.. Yould ,5{0!,1‘ tell us

L3
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2b~1 . 1 _ A Well, the prasent protedure im not as

{ strenuous as -~ the present precsdurs? You mesn the

3 s present procedure as I am sitting hexe? This is the

. | present procedure,

g 4 Anything that would go in the past, if we are

4| 8oing to go in the pasy, has to be -~ the whole thing hus

“.7 | o be povered. You know, there ix not auy one particulsr

2 ’- g | ﬁdy oY ome ﬁart:icular time. There l# not vue particular
o | fndividual, 1t is not one particular direction or soment,
1 it is the 5enprl1 it {e the cimumferenn, it covers the

‘1 | whole thing, :n: covers when you, nren t shooken down,

C 12 ; things are treken f’m you. ‘

' | Things are taken fréom you, like letters are
. ' 14. - taken _ﬁrom{ you aud different shoes ave taken from you, &
15 5 rubber hand is taken fxom you or & paper ¢lip is taken

16 | from you. Anything that may be considered contraband,
| end even some of the things that may be relevant to the -
.8 ;i« zane may be considered contraband, A letter from & prog-
. pective witnessg, & letter hetﬁagn ny attorgey sod myself

° % | is contraband, Anything that the individual -~
= ot | ‘ THE COURT: Htw Kanarek, let's proceed by question
= sad miswer,
% | Propose specific questions to the witriess and .
u . let hius snswer thes like any othex emimtian. '
. % 1 . « KANAREK: Yes, six.
% | . | Q . Would you describe, Mr. Mangon, the procedure

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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in connection with written material between your lawyer
snd yourself?

. 5] THE COURT: That should be fixed as to time.
" MR, KANAREK: Presently im the County Jail.
5 Q Would you describe how the County Jail

¢ | persomel handles matters, written mattexs, between your
, |. lawyer and yourself? |

. 8 | A Being aware of procedure, I don't let anything
o | f£2ll in the hands of the County Jail.
10 I generally carry & bunch of papers end I

q | carxy a folder with a lot of confusion in it, and any .
12 | | ‘time I want to give you something, I genersily snesk it

i3 in the confusion, and then I try to get it to you over the
O w | bench, But many times 1t doesn't get over the bench

s | because the guy at the bench wants to read it. And when
"16 | "he wents to resd it, I generally object, and then I tear
w | dtup and X throw it away. |

5 | ' So, the written things I gemerally sometimes
, 1o | sneak down o couxt. -
;h ' 30 Q Do the Sheriff pergonnel read every item that |
o o1 | you hand to your lawyer, every written item?
Coag 4: A So far, yes,. the ones that I haven't snuck

3 fls. { ‘through his procedure.

2 |

26
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Q ¥ow, Mr. Manson, would yow tell us, are you
foread to walk back and forth in conmection with == with
ranphot to & cortain ballway? _

A Again, thix comms undtr'thﬁvm Cotnky Jaily
when I vas in the pro pexr tank, wvhon I wae £ixst arvested
it wam an exhaustion proceduxe. |

I think Judgw Deens waid that he would dis~ |
courage, and Judge Dell maid he would discourage my going in |
poo pex, and I think be did that very sell. I think that
raflected 1n tiw County Jail in the Balivays, going back
and forwaxds to the hospitsl to ht weighed, going back and
Lorwerdn to the ~~ | |

TYE COURT: Mr. mwni, ‘a1l of this is non-

14 | Yewponsive and in wuuy srrelewmnk to the motion you

filed. : , . e .

G WY MR. KANAREK: Mr, Manson, dmuw Yowr -
attention to the mtter vf mmus, M. mn, ixé ym
aliowsd to have pencils? | A

A AlL last waek X vas not allewed Ho. hive nmilt.
W I have dona everything T could think of o get a pencil

- and paper, and during trisl without a pencil and paper is

92 | ‘wery difficult. This has happened on 13 different

occagions.
Q And axe you allowed to have any pens? |
A No, n, just pancils. I ax nobt allowed to ham

CieloDrive.cOmMARCHIVES




3~2

10}

- 1}

B |
i ]
s 1
" | te gn thxaugh your insscurity.
car )
5] ME. Manson, ax a result of the’ tmntmni: ‘that you xeceived
19
2
2
| your Honox, it iw the whole thing.
28 |
2¢ |
s | yeur present stats of mind ~~ T will wikhdraw that.

%

- §288

| Paper gous with it.

| wot alleging physical xutality, is that corvect, in the

I Am not. dimt&nq mything to any individual,.

" than the pbysical.

@ Are yeou allowed tu have any paper?
A No, whep thay tawe the pencils, generally the

Q Now, Mr. Mapson, is it a fair statessnt you ave |

sinse of being beaten ipor anything like that?
A I cannot dimect anything to an Andividual.

‘.rhh word "securisy” and “proceduce” can be
atmtchud h wiwre the mntax aspect 1z “mh ™mre erwl

I you come in and beat mbndy 1*.': all
over; but just avexy day, svery a&y. azm dny, after shyc
you just go through it mry dmy.

Ih&wtuwthnwh:murmpmu: I hive

Q' Would you descxibe your state of wind,
in m County aun | .
¥R, DOUGHRRYY: objne&.inn. your Homax, it is imiuv&nt' .

MR. KAMABEK: Hix states of mind ix wost important,

YHE CONRY: Sustained. |
Q@  BY MR. FANAMEK: Would you dewcxibe, Nr, Manson, |

Would you tell us what affect, Mr. Menson, the

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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by that?

£ , ;
| avem whexs you arslocated whar You are consulting with your |

| #¥torney at a kime when thexe is x vitness pmement, would

| County Jail precedurs has bad upon you?

A It makes e Ntronger.
" Yould you tell us, Mx. Mansen, what You mesn

A I cannot be discouraged. I dau"t know what

| discouraged means.

It iz just like going from one room inty the

. wthay, it is just part of the procedurs that I live in.

" X sgcept it apd I live with £t, although somew
timmn Lt seems like it might ba impossible for you people

qQ Would yon describe —-
Rirecting your attantion, Mr. Maason, to the

You demcribe the two scxreens and how far apart the screans

. are from smck other?

A I guens about nine inchan. |
The soreens ave daxk, and they are righl next to
the attorneys ! sants. In Fact, You have to almoat sit

guy that looks through & little window and anpther man
atanding on the inside pf the doox, And somekimes on the

U
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g

| Q. m. m:. Manson, . hqv- :{ou bun :mntly s.n an
| aves that is called "the hole™ '

' MR. DOVGNERTY: Objectien, ;ﬁix’mmt. i i .
:bn:ohvant. It was not raised m the motion. . ,
- o KAHAREX: Your ﬁom. this go-h to what hax hammﬁ
 in the very, vexy recent past, your Honor.
THE COURT: Overzulsd, You mey ankwex.

4\&' .
?

‘10

u f

1B

THE WITMESS: Wo, they eall it “the lockup."

1

i |
%
i |
18
19
20 |

b
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o | JREl that I did not sneak out of the Comnty Jail, and the
| | letters that T get in'the commty Jail gensrally g through

t thres or four different people, and they, in turn,

| decide who should write me and who should not write me.

20

21
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| not to write we, and the mail is not really flowing at all.

24

'25.

2

B29]

Z‘ what 18 osiled "the lockup"?

| you? .

. punitive megragation. m:: ayo there used +o be 2
diffexerce; now they are mtty po—y tha m T

gqet 2 mattress or blankek, if thlt i & Wi“:ﬂ.‘“v
- candy .,

2 |

 Your rsceipt of correspondsnce, would you %¥ell us what is
done in tonnection with your mceivinyg lettars¥

County Juil, whexe I un& to get 15 or 20 in the new Ceunty

Q BY MR. FARAREK: All right, bive you besn in

A Lowm of privileges, Yex.
Q  And what px:t.vilqgiq‘ have been withdrawn fxom

A well, you have & minimn pagregation and a |

The only priviisge you don 't hnw 1: You dou't
0r, T think the candy man, you don 't get any
In my case the peivilege is generally pencil

Q Now, dirxecting yeur attantion, Mr. Mn. to

A T bave yet to get a letter out of the county

And they write letters telling these peopls

'I-yctmybgamo:tthﬁnmkmmad :
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hearsay,

| wmis.

And the flow just stopped as soon aw I come %o

- the old county Jail.

Then some friends of mingk ssnt hf:.tqr; to othex |

 friends pf mine ==

THE COTRYP: Mr. Kanarek, we ave Jjust getiing inte

m ’ﬁ:mu: ‘Ko, I have copiu of thope lettsrs.
b -1 mm: Tt is pm:ua by muf.tgn mﬂ unm::.
l?aii your !;ndﬂ:iun! and 1 want mspamiu answers fmm the

. witness, o ) T

Q BY MR, FAWAREK: Now, Mr. Manson, bave You been
told that thers are certain htiuri that hava coms to the

conrboson ﬂa&t vars to be giyen to you ulﬁmﬁiy, that

o | You never recelived?

A Correct,
ME. DODGHERTY: Ohjlatinn. your Honox, talls for

. KAMAREK: Your Homox, * don % think we showdd

THE COURY: We axe not that Limitad in thism Frecesding,
#ir. I have to sxpend it to find out what in fact occurred. .
overruled, -
o BY MR, XAMAREK: < Would ¥ou siate, Mx'. Mansen?
Would you repaat the question?
14} Yas, have you besh tnld there are certain
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lettexrs that have come to the courtroom that you were to
receive- through the system, that you had not received?
A Yag ¢

Q And on how many occasions has thisg occurred,

o your knowledge?

A To my knowledow, a faw times.
MR.: KANAREK: Thank You, Mr. Manson.
You may sxaming, Mr. Dougharty.

. CROSS-EXAMINATION
BY MR. DOUGHERTY: |
Q Mr. Manson, I noted when You ankersd the
courtroom this morning you were carrying twe pencils, is

A That 's correct.

Q Where did these pancils come frew? Did you
bave them in your cell last night?

A - Yeu. :

Q 5o you ara allowed to keap pem:i.ls now, is
that correct?

& | Yes.

-Q  And 1 alsc npted when you came in you were

| earrying sheets of parers with you, isn 't that true?

A Right.
R And you are allowed to keep thome papesrs when
You go back ta the fail, isn't ‘that true?
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%

A Right.

9 ¥ov, when you consult with Mr. Kamarek, and ba
has brought no witnessep with him, where do you conmult?

{No xesponsa.) "
R (' Do you sonsult in the atbtorney 's xoom?
BRrY Mo, mo, not when the witnessex coma, hae

Q - ¥e, I'm talking about the situation whan
!'lr Mmk i thl::‘ with no ’itimﬁus‘
A With no witnesses?
] . ves. '
A . In the attorney room.
Q@ In the attorney room.

Row, didn't you talk o a witnewss in the
attorney room tws or three nights Xoo, with Mr. Kanarek.

A Two or thres nights age?
Tas. ‘
Two oxr three nights age?
Yas, a simple ves or o i# sufficient.
I don 't remsmber,
L@ ..'tn thq Iast two weeks, now, bave you consulied
- with any witnesses in the attorney roow ratber tham through |
the wxgm_:? ‘
A Yem. |
§¢  And on how mny mam.ou‘ have you consulted
with thsmn im the attormy voom in the last two mgm?

= £ B &
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“touch you at all?
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19-

A faw, S
Is it fair to say five?
Fair? '
Waﬁlc.x it be cormect to say Five?
- :c‘imagine you have thome figures, I don't. .
Bow many would you estimate you bave talkad te

O o O£ B H -

_ Axt the attorney yoom in the last two weeka?

A Three.
Q Baw, bow long has it besn that vou have had to

| consalt with at least gome of your prospective witnesses
- through the acreen?

1L

Has it been fox the laat two weeks?
A Yax,

Q Now, When you are at the screen S}Du can heay

the witnesses you are talking to, or the prospsctive

Witniegses, can you not?

A If they yell I can hear them.

g You can hear them now. Can You see them?

K- Mo, I sme a milhovetts.

Q Yon mes 2 silhouetts. You ses something, thim
isn %t that correckt?

Y I ses something, yas.
Q V¥hen you are searched complately, Mr. Manson,

A Doas ha tonch me?
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R Yox.

X M.

Q Have you'wax‘ seen other persons other than
yourself in the jall seazchad in the mannex yon aze

- searehed?

A In the naw County Jail I haver in the old .

| comnty Jail X have not.

Q@ But you Have mesn othax priscesrs ssarched

| exactly the same way?

A I have sesn other prisoners sesrched everywhers
I bkave saver besn, I have seen ather prisoners seaxchad.

Q Andmumhotthmnthnumumumh’-
of you, isn't that qorrvect?

A That depends on whetrs you Are at.

Q In the normal Aay when you axe coming to court,

MY, Wanmon, how sany tines are you ssircheda?

A I have yst 4o sse a norsal day, sir.
R Wall, for simuple, now, this morning, whre you

A Yen.
*] And, now, yvestarday whan court was through and

- ' you returned te the jail upstairs, wers you searched at

| EBAE Eima?

A ' Yox,

Q ' And aye you normally searched when you leave
thw éourtroom at noon?t
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A Yes .
‘ Q How, ars thayxe auy cther acamions that you are
sesrched daily, asmsuming it is a couxt day?

A As I have explained to you, preceding this

, Vhaaring the skin ssaxches have dwindled to 2 minimum.

Q So at present on & ¢ourt day yau dre searchad

three tinas a day, lsn't that cerract?

4  ©on a couct day? |
Q Yes, a day you coms into court.
;3 That varias. m days are different than

othex's S . 3 ’ v

&  Now, you stated on diregt examination that last
w;ak you did not have any pancils, is that vorrect? - |

A That im corxaect. . . ‘ S

43 Now, did you have pamiix .whan you mxﬁ in the

i courtroom last weak?

A pid 3 fmw pencila when I wis in the courtroom

| lamk weex?

L] right, did you, if you gan recall?
A - I did not think we were here about courkroon

& rerbaps you did not understand my questicn.
| A I undsxrstand your guestion.

THE cgmwi Then anawer it, Mr. Manson.

THE WITWREB: Yes,
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16:'

Q Who gave you those pencils you had in the
courtroom last week?

A Whatever pencil happened to be there on the
table.

q And you had paper in the courtroom last week,
did you not?

A Yes, there was paper in the courttoom last
week, t |
' Q Now, you gtated that you haven't heen allowed

to receive letters while ybu haye béen in jail, and you

~aren't allowed to receive letters now. -

Was that your teatimdny?i
A No, that wasn't my testimny.

I said I haven't been able to send any letters.
They all come back. And the few letters that I do receive
are generally the letters that you could classify them
as hate letters, you could classify them as the bad
lettexrs, they get through, but the letters from friends
of mine are generally forwarded to the Ranch or sgent back
with a note from the Sheriff telling the peqgple not to

write me, that I am a bad guy.

Q How do you know that the Sheriff is putting a
note on your letters and gending them back?

A Because the people send the notes to the
ranch, &nd I have coples of the notes, the letters that he
gent out.
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Q And how did you receive thoge copies?

4 The people that he sent the letters to sent
the letters to friends of mind,

Q Did these friends of yours send these notes
to you?

4 No. The attorney hag coples of them, and
ny friends algo have some other coples.

Q And what do the notes gay?

THE COURT: Just & moment.

Which attorney has coplesx of them?

THE WITNESS: I think Mr. Fitzgerald has & copy.
I think he is looking now.

MR. KANAREK: Your Homor, as to what the notes say,
I will object, on the basis that his iight to ecounsel and
his right to effective counsél, and his right to prepare
his case, his right to a f&if trial, dictates that ~-

THE COURT: Mr. Manson iaised thig point, Mr. |
Kanarek., .

MR. KANAREK: Sir?

THE COURT: He stated that the Sheriff -- if I
understand his testimony -- the Sheriff's Department has
returned his wail with notes telling the writers not to
write to him. ‘ |

'If there are much letters from'the Sheriff,
I want to see them.. .
Do you object to that?
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13 .

MR. KANAREK: Well, let me put it this way -«

THE COQURT: Do you have such letters?

'm. RANAREK: At this instant, I don't have any
guch letters.

THE COURT: Do you know of the existence of such
letters? |
| MR. FITZGERALD: I have one such letter and I have
photocopies of it. 1 do not believe I have it here.

It i a letter written on the Sheriff's

lettexhead, and it says, if my memory serveg me, 1Lt says

something to the effect: Dear Miss ~« or Mrs. ~- your
letter is in the nature of a pen pal letter., Jail xules
and :egulatious do not permit such correspondence because
it makes the burden of mail sotting and things intolerable. .
For that reason, we request that you no lgnger write the
ahove Inmate.

That is the genexal purport or import of the
letter, and if I can find a ccrpy,v I will be happy tu give
it to your Honor.

THE COURT: Thank you, Mr. Fitzgerald.

MR. KANAREK: The quegtion of what these letters
say is objectionable.

'mﬁ COURT;' It ign't objectionable when the wituess
tegtifiea to it.

MR. .KANAREK: What I am saying, coungel golicited

ae to what the letters say. That is clearly within the

g & ;
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purview of the attorney-client privilege. It is clearly
within the purview of his right to a fair trial and due
process and equal protectlion with someone that is on
bail., |

Somecnte on bail doesn't have to have their
letters scrutinized. Why should Mr. Manson have to¢ have
his letters scrubinized?

Therefore, I say the question is impropexr #nd
we should not be forced -~

THE COURT: It was raised by Mr. Manson.
Let's proceed.

BY MR. DOUGHERTY:

Q Now, do you know of the existence of any
other notes other than the one Mr. Fitzgerald just
described, Mr. Mangon?

A AILl I know is what I am told.

Q You mean you haven't seen thege letters you
are testifying about?

A No.

Q Now, this past, say, two-week period, have
you received any personal mall in the jall?

A Yes.

Q Aund that is not one of your complaints, the
receipt of mail, I take it; is that true?

A | My complaint?

Q . I say, that is not one of your complaints,
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the receipt of mail?

A The receipt?

s 1
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Q Yos. |
¥ou are alima to receive letbers in the jails [
s.m'“l; that correct?
A wWell, you could lat one letter come in a yekr
and say I am allowed to receive latters.
Q Ave yoit allowsd to recwive lettersin the jail,
M. Hanwon? |
A I said you could let one lattar a year come in
and you could say I am allowsd to receive letters.
1 am talking about =1l the mail, the whole thing|

- T am not talking about bits and parts of it.

You could take bitw and parts axd send ms bits
and paxt® of it. You rould mend wme envelopas. You can |
wand Xexroxed coplas of the trmi: of the latter and say that :
T get the lektar. o _ ’ R

‘ I have got that on a few m_:c;am.mu,' alix:eroa:nid" :
coRy of an envelops, a Xeroxed copy thit you can't read too
vall. S “ k

R In the last two weeks, approximataly bow many

parsconal lattexs have you rxeceived?

A I have received four Xeroxed coplem.
ook lettexr wax Xeroxsd twice and ment £o .
Aud a postcard, and a letter from New Jexrsey.
I would say four.
Q And that ix 4in the last two weekss right?
A fu.
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1 up to the jail. I seen them. xdon'eimwmmryou

| then ha said the Judge said to take tham up, %o be took
~tham upstairs.

TXt snkalle ~-

Q Fow, you tastifind as to -
A Excume me., EZXquse me,

But there was another six that the Mailiff took

vould nussity that ax receiving them.
1 ween them and I had sy hands on tham, but

] You xead them, though?
A ¥o, I pever meen them again. ‘
°1 Mow, you testified as to your loss of privileges. |

A X have a mattress and blanket.
q You da?
A '&'Gﬁ. I do.
< What doss Joms. of privileges entail besides
not being abla te huy things nm cundy and guch as thet?
A What is ontailnd?
R yes.
A xn ny am, it nntui.:u' 1o pencll and no paper,

Q Lot ma ask you anotber éuutinn. ‘

 Are you on losms of prj,w.hgu right now?
A No. I was xeleassd ruhraay.
] All xight, -
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Now, yon ara allowed to see Mr. Kanarek %mvor :
you wigh 'du:ing vigiting hourss: 1ian't that corrmct? |
A During visiting bhours?
Q vell, during thea hours that the aittorna'y room
is open.
A I anm allowed to see Mr. Kanarek, right.
MR. DOUGHERTY: Freely? ’
I bave no further guestions, youx Honox.
THE COURY: Anything further, Mr. RKinarek?
MR. KANAREX: Mo, your Henor.
THE COURT: AL right.
You may step down, Nr. Manson.
MR. KANARER: Call Mr. Shinn, your BHonox.
THE COURT: We are going to have to resume the trial
at this time. |
ﬂR, WR{ 'Yes,j your Hohor.

Would your Homor, in uf,. of the exireme
importance in preparing our case, would youxr Honor make the
order that this matter of the screen be a forthwith oxder,
that that be sliminated?

3£, as tha declaration indicats®, the reason
théy did it im because ‘he! xeceived personal mail, they
gaw personal mail that Mc. Manson hadn 't received through.
the system, certainly with the number of personriel that
watch us, somatimes thrs: . four and five people,they can
sse what goes over the countar.
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IE im very tmportant to consult with thawe
witm":m.a in an atmosphere that isu't a screen atsosphare.
fHE COURT: I am net going to wake any prder wmEil
this hearing has bean concluded and I have heard all of the
avidance pramsented by both sides.
Row, if you have anything further to present,
we will continue the matter until tomorrow moraing.
| MR. FANAREX: Well, Your Bonor, bacauss of the
urgency, could we do it this afternoon?
THE COURY: No.
MR. BANAREFX: I mean, at 1:00 o'clowk?
THE COURT: No.
MR. KANAREK: Because it isx interfering with the
praparation of vur camg,
' We have witnasses that ve wish to -
THE COURT:. X bave not heard or asen any w;i.dancl of
any interference ak all with the Preparation of your guse.
If you wish to aontmu& the heaxring until
tomorrow morning, we will do se. Otherwise we will
terminate it.
Which is it, Mr. Kanarek?
MR. mamn!t Yer. Tomorrow mommq.
mlcom&c; Then we will continue it to 8:30 toworrow
ﬁarn;tnq-. |

MR. PITZGERALD: If the Court pleass, insofar as

" Patricia Krenwinkel and Susan stkink and Leslie Van Houksn
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is conternsd, wea would liks to join in tha motion in the ’

rospact that the same witness intexrview procedures take
place At the Sybil Brand Institute Yor Women.
We are sot joining any cther ~-
THE COURT: I think that a dwlu-attim should ke

| filed setting forth precisely what mu theme witnegwew
- Are complaining af. o: these dsfendants are compnimg of «

MR, PITZCRRALD: We will d@ mt. g Mﬁﬁlﬁt}'r m

| % ls simply that whanever amy af tho thru attorneys -~ -

THE COURT: It ix recessary in ordex o pi.npnint

Depaxtmint zgri‘d the County cmm«i:m oPpoxtuniky to answer.
MR. KAMAREK: Your Honor, just vexy brisfly.
May the record reflect that it ix our yosition

5 |-

1 V
B ] ,
“ | close of the hearing.
20 |

21 |
| this hearing ix convernad imiil tosorrow morning at 8:30

i "."

22

2
2 |
%

y | resuss the trial.

. protection of law widar the Feurteenth Amendment?
16 |}

THE COIRT: Mrx. Fanaxek, you will ba permitted to
paka an argusent in support of youx contantion at the

m- WKQ M'k yout
THE COIRT: 7The sattex will be gontinused so fxy anm

The Court will now rocess for ten minutas in
ordey to permit the jury to be brought down and then we will
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MR. KANAREK: 'Thank you, your HoboXe

(RaceEsn.)
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LOS ANGELES, CALIFORNIA, THURSDAY, AUGUST 20, 1970
10:00 o' clock a.m.

(The following proceedings were had in open
court in the presence and hearing of the jury, all
defendants and &1l counsel being present:i

THE COURT: All parties, counsel and jurors are
présent.

You may continue, Mr., Bugliosi.

MR, BUGLIOSI: Call John Swartz.
THE CLERK: Would you raise your right hand, sir.

Would you please repeat after me:

I do solemmly swear -~

THE WITNESS: I do solemnly swear -~

THE CLERK: ~~- that the testimony I may give =~
THE WITNESS: =~ that the testimony I may gi.{m -
THE CLERK: ~~ in the cause now pending ~-

THE WIINESS: -~ ia the cause now pending ==
THE CLERK: =-- before this court --

THE WITNESS: -- before this coutrt ~~

THE CLERK: =~ ghall be the truth ~-

THE WIINESS: =<~ shall be the truth --

THE CLERK: -~ the whole truth == |

THE WITNESS: ~~ the whole truth -«

THE CLERK; ~- and nothing but the truth -~
THE WIINESS: -~ and nothing but the truth --

CieloDrive.cOmMARCHIVES




10
il
12

1B |

4

15

16

17

18

19

21

22
23 |

2¢ }

25

2% |

8310

THE CLERK: =~ go help me God,
THE WITNESS: -~ s0 help me God.
THE CLERK: Would you he seated, please.

Would you please state and spell your name,

THE WEINESS: John Herold Swartz, Jr., S-w-a=x-t<z,.

e i

JOHN HAROLD SWARTZ, JR.,

B wimess‘calle& by and on ’bg’h‘alf of the ?eople, was

exanined and testified as follows:

DIRECT EXAMINATLON

BY MR. BUGLIOSI:

O PO PO

Q2
Chatsworth,
A

What is your vecupation, sir?
I dxive 2 hay truck.

For whom?

Bar None Ranch in Chatswoxth,
Bar None?

Yes, sirx.

Did you ever work at the Spahn Ranch, sir, in

California?

Yes, I have.

You did?

Yes, sir.

When did you start.working there, approxi~

Approximately 1963.
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Q What type of work did you do at the Spahn
Ranch, sir?

A Well, I droye Mr. Spahn's trucks, and mogt of
the time I think I was just cleaning the barn out.

Q You were kind of a ranch hapd there?
Yes, sir. _
¥ou were originally. from Pueblo, Colorado?
Yes, sir.
In late May, 1969, did you leave Spahn Ranch?
Yes, 1 did.
Where did you go?
I tdok & friemnd of mine to Wilsconsin.

| Q D:gd you go anywhexe before you went to

‘Wisconsin? ‘

O PO PO b

A Wel%, we stopped in Pueblo.

2] How (iid ycu get to Pueblo?

A Wa drove & plckup truck with camper.

Q What type of truck was it?

A It was & '54 Ford.

Q Did you trade this 1954 Foxd pickup For any

car in Pueblo?

Yes, I did.

What type of car did you trade it fox?
A 1959 Ford,

When was this -~ approximately when?
Oh, the first part of June.

o P o P
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Yes, sir.

Where did you get thiz 1959 Ford?
A I found it .tn a wrecking yard cutside of towm,

Allen Wrecki:ng Yard.
Q In Pueblo?
A ' Yes, six,
Q Did you give Allen's Auto Wrecking Yard in

FPueblo anything in return foxr this 1959 Ford?

.;p.‘}a- ¥

A I traded the pickup truck for the car.
Q The '54%

A Yas, sir.

Q

So you gave them the '54 pickup and they gave
you the 1959 Ford, is that correct?

Yes.,

Did you get & pink slip on the '59 Ford?

No, I did not.

Is there any reason for that?

Well, the pickup truck ~~

MR. FITZGERALD: It asgumes facts not in evidence.

O > o B

I don't kiiow if they have a pink slip In that state. I

don't know 1f it is a title or registration state.

THE COURT: Sustained.
BY MR. BUGLIOSI: .

Q Did they give you mny ownership document on
that car?
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MR. KANAREX: Calls for a éoﬁciusion'; your Honot
THE WITNESS: Not unless it would be & ‘pénﬁi‘@ ,-~: |
THE COURT: .Just l.minute,‘ six. )
A conclusion as to whether it's an ownership
document?
MR. KANAREK: Yes, that ig strictly a conclusion.
THE COURT: Sustained. | ‘
MR, BUGLIQST: Well, I think {f he purchased the |
cax, your Honor, he is the buyer; I think he can testify.
THE COURT: He can testify whether he received any
document,
BY MR. BUGLIOSI:

o] Did you receive any documents with respect

to the '59 Ford whenm you recefved it?

A Not unless it would be the permit that was put
on the rear window ¢f the vehicle.

Who gave you that permit? .

Allen's Auto Wrecking, it wis a 20-day permit.

To drive the car?

Yes, sir.

Did you ever get an extension on that?
. Yes, I did.

Where did you get the extension?

From the County Clerk inm Pueblo,

How long was the exteansion?

Ten days.

PO O PO PO DO

D i AN Sl
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Did you ever 3et a pink slip om the 39 Ford?
Neimx hame, no. -

5 s ?
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) what did you do with the 1959 Ford after you

got it as 4 result of this txade-in?

A i drove the car from Pueblo to Wisconsin, and

- back to Puablo, and then from there biack out heére to
| cartfornta.

Q You returned te the Spahn Ranch?
A ves, I did. ,
& Fow, you indicated that you got this '59 Foxd

| 1n eariy June, 1969.

- How lony after you got the 1959 Ford did you
A Oh, by == it had been approximately three
@ So would you estimate, then, that you returned

A Yas.
Q Did you vontinue, then, working Ag a ranch

1 | band at Spahn Ranch?

A Yag, sir, I d4id.
Q@ I show you Pebple ' 38 for identification,

A Yes, I do.

Q@  wWhat automobile is that? -
A That is my Ford. '
Q@ 195 Fora? |
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YQU_; it s,

Iy
Q The one that you got in Pueblo, Colorado. .
A Yes, sir, -
in ~
Q When you goit the 159 Foxd/Pusblo, did it have

A back meat?

A Yes, it did.

Q At any time after you got the car did you
remove the back seut?

A Yes, T aid.

< Vhen was that?

A Wall, it was during the time I got back ko the
ranch, I cannot rempember exactly.

Q Why did you remove the back seat?

A Well, tha girls were going on these garbage
runs and they had to canry the big boxex in there, =m0 I had
to take the seat out. |

Q What girxla are you talking a;bout?

A The defendants.
'@ Do you miow Patricia KreaWwinkel?
& Yes, T do.

Q. Do you know susan Atkins?

A I sure do.

Q Do you kuow 1eslie Van Houten?

A I d.

% e you Inow Charles Manson?

A Yes, I do.
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Q You may that these giﬁ:‘iﬁ_uma to go out on
gaxbage runs, ns;l.nq your 59 lbrd?

A Yom. ’

Q You decided, theln,‘ to remove the back seat to
ac:comcdaﬁ:n' tham? |

A yes, I did.. |

MR. KANAREK: Your Ronor. X gathar X ha.ve a qontinumg'f
ohjcction as to the materiality and relevancy as to th:u
witness alsp.

THE COURT:s Very wall.

MR. KANARER: Thank you.
| Q BY MR. BUGLIOSI: I show you Peaple's 59 for
identification,8 you know what ig shown in that photograph, |
six? _

A That is the back of the car with all my beer
cang in 1it.

THE CODRT: HKeap your volce up, pleass, zir.,

THE WITNESS: That 48 the back seat of the car.

Q BY MR. BIGLIOSI: When you say the back seat,

 is there a back seat there depicted in that photograph?

A Well, there ix na seat in i€, no.
You maan the back area?

The back axea of the car, yes,
Behind the front seat?

Behind the front seat.

o P O P O

You sea some debris on the floor. Do You know
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20 |

how that debris got there?

A
Q
A
Q

Yes, I put it there,

You put it there?

Most of it, yes.

puring the summer of 1269 did you purchase

another cax?

A

O p» £ p O b O p O

1962 Ford?

T » O =

| court?

A
Q
A

Yag, I did.

what type of car was that?

A 1962 Pord.

Bow much did you pay for it?
$50.

From whom did you buy the car?
Townsend was his pame.

A wah by the nane of Townsend?

' Yeu, siv.

Did Townsend give you a pink slip for that

Yes, he Aid. " ‘

Did he sign tha pink ';iip over to you?

Ng, ha did nof. . | | '

Do you bave that pink slip with you today in
I've got it in my billfold.

May I see 1it? LT

Okay .

MR. FITZGERALD: May I also approach the witness?
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THE COURT: You may. 1
» ‘ (Mx. Bugliosi hands the document to Mp. Fitzgéerald.]
. : MR. BUGLIOSI: ‘Your Homdr, Y have here a certificate
of ownership, I think it is comwonly refarred to as a pink
s8lip in California, to an xutomokile, a 1962 Ford.
In the upper right-hand corner it says "license
. | number gyy 435."
: May this be maxked People's next in order?
. THE COURT: 99 for identification.
Wid MR, BUGLIOSI: 99, your Honor?
THE COURT: Yes.
Q BY MR. BUGLIOSI: Bhowing you again the pink
. | ®1tp you just gave me, Pebplets 99 for identiFication, im
@ | this the pink alip to the 1962 Ford that this man Yownsend
gave you, sir?
A Yes, it ix.
Q License plate number in the upper right-hand
corer, GYY 4357 I ‘
o | | A Yax, it is.
: o Q Mow, was the license pl;tq that we have just
referrad to, wam that actually on :the 1962 Forat
A Yas, it wam. " h
Q  Did the 1959 Ford evex have a license plate on
it during the stmmdr of 1969 ~- its o license plate?

11

12

5
16 |
T

18 :Q

2%

93

2¢ 1 : 1. :

. A Ho. d . ’oo . ,
: 25 : ;

o | g pid you ever purchase a license pate for the
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1989 Forar
A
Q

| drive your 1959 Povd?

A

11 {

2
13 |
14 .:
1}

% |

1

8 |

19

20

2%

o |
25

2% |

ol |

B |

o
To your knowledge did Charles Manson ever

vas, he 4id, from time to time.
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'." I

1 | Q And what about the other membe::s of t:he group

5b-1
A N that were living there at Spahn Ranch?
. o A They all have.
il Q You were & ranéh hand, you were not & member
s |. of the group oxr the Family that liw;ed there, is that
p correct? |
: 7 | A Never, : -
. 4 THE COURT: Th¢ answer was an amswer to the question

"1s that correct?® That is ambiguous.
BY MR. BUGLIOST:
Were you & member of the Family there, sir?
No. ‘
w1 You were & ranch hand?
® 1 Yes.
’ Q Did Charles Msngon and the other membexs of
the Family always ask you when you wanted to use your car?

MR. KANAREK: Your Honor, X must cbject to the use |
of the word "Family."

151t MR. BUGLIQSI: Well, your Homor, he can object all

- r he wants, but if the people call themselves the Family,
I don't think it is up to Mr. Kaparek to say they are not.

10
- 11

12

- o P o

15
LI |
17

ﬁ“ 21

— MR, FITZCERALD: That i¢ a pratuitous statement.

5 | THE COURT: Objection is sustained. |

» [ MR, BUGLIOSI: Two witnesses, your Honor, have sq
. 25 | hestified. |

¢ wp F MR. FITZCERALD: There has been no testimony, youx
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5be2 1 | Honor -« _ . .
, | 2 THE COURT: The objection has been sustained, M,
® s | Pltzgerald. '
4 ' The jury is adwonished to disregard the remdaxks
5 | of eoun'sel.
6 | MR. BUGLIOSL: I will ask the Court then to also
v 7 | have tﬁe jury disregard Mr. Fitzgerald's remark that there
. ¢ | hax been no testimony from anyone that this group was
o | talled "Ihe Family," your Homor. . ;
10 s FITZGERALD: Now, there he gaes again, he knows
jy | that is tmproper, your Homor,
12 - MR, BUGLIOSI: I da not kntm that, m:. ritzsamti&‘
‘ 33 | Linds Rasabian -- '
.‘ 1% THE COURT: That will be enaush. e
15 MR. FITZGERALD: There he goes again, ytmr Honor,
16 | every time he tells the jury that there has been evidences-
w | - IHE COURT: Approsch the bench.
@ | . (The Following pracesdings were had &t the
1 | beneh out of the hearing of the juzy:)
* " THE COURT: Gentlemen, I admonish both of yar. I
: 21 | don't know who 45 to blame. You ave both to blame.
- | . When one person mskes & provocative remdrk,
23 | 1 triggers off some vesponse.
2 | MR. BUCLIOSI: Lindd Kesabian testified that she
¢ 25 | called the group the Family. |
% Now, he said there's been no testimony in front
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' . | THE COURT: That does not meke it so, nor dees it
. Justify ybur uge of the term with this witness.
I MR BUGLIOSI: Then it cm"ln also from Linda
Kapabian, aud 1t was a&mitte& m evidence.

THE GOURT: If ym want to lay a foundation with
- . | this witness that he always referzed, or occasionally ar
| | frequently or umder some cireumstances, referred to this ,
o | &roup as a Family, you can. You:have to lay the fo_uudatian; ,

_— But somecme else’s calling it that does not
| justigy s o
1 MR. BUGLIOSI: The point I am trying 'to'mka, youz
s | Honor, gomewhere along the line, like we are calling it the
| . w | Tate xesidence, I don't think Linda Kagabiau ever kmew it

;5 | @8 the Tate residence when she went there that night,
s | certain things are common knowledge.

1 | | Now, Linda Rasablian sald this was & family.
e | Sheé maid Gypsy told her it was "The Family" out there.
o | MR, FITZGERALD: A Family, |
= MR. BUGLIOSI: ALl right, big desl, then he says in
. o | front of the jury there hap been no testimomy sbout it.
Tl There have been statements from Linda and
Gypsy. .
24 : THE COURI‘} There is 1o need to get into~" i:b:!.s 4t all
’. 25 | becauge I sugtained the objection, and both o6f you went

" g5 | ahead and made gratultous remarks in the wecord after that,
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1% not to make comments in front of the jury. .

MR. BUGLIOSI: The thing I was concerned sbout was
Mr. Fitzgerald's remark that i:he:e wis no tegtimony to

MR. FITZGEI?AI’.D'Q Here is theiproblem;' he knows better |
than this, he has practiced for a long time. He knows he

. THE GOURT: That's right. ' . .
MR. FITZGERALD: And it hurts my client,
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10

1 Jury.

12

13

14 |
;5 | thif witnams to the word "family" be stricken from the
16 -

17

18

19

20.

21

wl
| with the interrogation.

24

25

2%
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THE COURT: The same rules apply : tc: both sides,
Mr. Bugliosi, I must agree with Mr. Fitzgérnld;

MR. BUGLIOSI: X understand. 'L'heré has been no
teatimony on that.

THE COURT: Hut the reason that he amaid it im because

. of the comment you made.

MR. BIGLIOSI: I am saying that the Court should ask

. the jury to disregard that remark and also Mr. Fitzgerald's

. yremark.

THE CQURM: When yvou asked that, I admonhished the

MR. BUGLIOSI: I wanted it clear that it was also
his remirk.

MR. KANAREK: I makes a motlon that all reference by

record, 4¥ it presently exists.
THE COURT: The motion is denied.
et 's procaed.
{Whereupon, all counsel returh to their

 respective places at counsel table and the Following

proceedings occur in gpen court within the pmeneﬁca and

2 | bearing of the jury:)

THE COURT: AlY right, gentlemen. ILet'a proceed

MR. BUGLIOSI: R Did Charles Manson and the three-
femals defendants that vou referred to, did they always
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ask yéu when they wanted to use your '59 Ford, or did they
ever use it without your consent and knowledge?
MR. XANAREK: That is an improper question. It is

' ambiéuoué. Tha form of tha question I object +o.

THE COURY: Overruled.

THE WITMRSS: HNoxmally they would ask.

THE COURYT: Pull the microphone closer to yvour wouth,
please, Mr, Schwartz.

MR. BUGLIOSI: Q You say normally they would ask.

pid they aver uss it without asking you?

A e time, yes. .

MR. FANAREK: ’chr Honor, I ask that that be utz:tchn,:
that statement, "one tiwa, yes," on the basis that it is a
conelusion on the pert of this witness, unless he is |
percipient azs to Mr. Manson.

The answer is urintelligible,

THE COURT: The answer will be strickesn ax being
non~responsive to the guestion.

1 don 't know what is meant ny “they."
You will have to upca,tfy, Mr. Bugliosi.

MR. BUGLIOSX: Q Dl.d O:L‘I:hr Mr. Manson of these
three female da:ﬁcndun%:s cver uue the cay without asking you
for your consent? | .

' MR, KAMAREK: Your Honox, it}le‘ 1% improper fbundition L
for that at thix tiue. e
MR, BUGLIOSL: I am nyinfg the fo;xn&ation ncv.‘
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| THE COURT: ¢Overrmuled.
THE WITHESS: Yes. n_,
A
MR. BUGLIOSI: Q When we that?
A ¥Well, it was one night, I had gone to bed.
And the car atarted up and left,

Q Now, where did you sleep at the xanch, six?

A I aslept in the trailer houss next to Mr. Spahn's|
housga,

Q pid You recognize the #ound of your engine
vhan it started up‘? ' ’

A Yes. ‘ :

Qe Any doubt about vat? o

A ¥o dowtavwll. . .. |

Q About what time was this when you heéxd_ the
angine to the '59 Ford mtart up?. & - N

A I have got no idea. It wam sometime during the
night.

Q What time do You normally go to bed there at
Hpahn Ranch? |

A - 9;00, 10:00 g'clock. ‘ ' yARRTA

. Q 1 show you Pegple 's 30 for identification, sir.
Do you know vhat is shown in that photograph?
A It is an asxial photo of the ranch.
tha gpabn Ranch?
A Yas, mir.

o
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- i

15 |

Q Will you point cut on this photograph where

- your slwping quarters were at i:he time you smy you heagyd

youy '59 !’m:d being started up?

A This is the house. The tratler was sitting
Tight next to the houge.

2] The trailer ig not there any more?

No. .
Q It was right here (indicating)?.
A Yes.
) Will you plesge put an X thers, six?

(The witness marks.)
THE COURY: May I see that?
{The photograph is handeé to the Court.)
MR, BUGLIOSI: May I mark this "Sleeping quarters
of My, Swartz,* your Honox?
THE CQURT: Very well,
BY MR. BUGLIOSI: |

Al

] You say you heard the engine to ybur 5% Porxd
stact up. Did you look out the window of your txailer?

A I got wp and looked oup the window and all X
tould gee was the taﬂlights, of the car leaving the drive~ | |
b 2 7

) Vould you poiat on the drivway that you gaw
the '5% Ford exit? ‘

A~ | It was going aut of the bottow ¢f the driveway
here. L B | ’
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MR. STOVIIZ: I couldn't hear the witness.
THE COURT: Keep your voice up.

THE WITNESS: It was going out the hottom of the
driveway next to the corral.

BY MR. RUGLIOSI: . —7
Q Were you out at Spahn Ranch on August the 16th, |

19692
Yes, I wais. ‘
Were you arrested that ddy?
Yes, I was.
For grand theft auto?
Yés, | .
Were you releagsed shortly thereafter?
Yes. | |
- Us:tng August: 16, 1969, as a bape of reference,
when was this incident that you have just referred to

o o oo >

where youy heard your car being started up and b ¢ing driven
out the arivéway.'?‘ . e .
A Appxoximetely & week and & half to two weeks

before August 16th, 'l'he date I can't pinpeint: right now.

Q Around that t;[ma, the tme: that you observed
your ecar being driven out of the yarking area of Spahn
Rahch, did you give anyone pefmisaion to ﬁse your car?

A Well, this one night I just got through
telling you about, I don't remember giving anybody

i F o i 22
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12

We:u, you hAVe told ug about one night now
when you did not. 3ive anyone pemi.zaion to drive :Lt.

That was & week or two be!ore Avgust 16th; ia that correct? |

A Yes, that’ s right.,. ‘ |

{  On zuy other nfght, around that perfod of -
time, did you give snyone at the Spahn Rench permissicn
‘to take your car off Spam Ranch? | |

A Oh, ong \o_th):;nigp; the people sald they was
'.going to go downtown and play gowe music, so I told them

to go ahead and take the car.

. Q Wha were these péqsle’l
A Chaglie and the girls and some other guys.
‘ ] What girls are you referring to? The |
defendants? »
A I can't remember who agide from Charlle was
golng to zo. |
Q ~ You say there was Charleg Manson?
A Right. | |
) Do you know of your own knowledge what girls
were with Menson? |
A Ro.,
Q@  Any men with Manson?
A There might have been & couple because I can’t

| remenber exactly who they were.

Q When was this Incident in relation to the
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'1 incident you have just referred to when you observed your
car being driven off the parking area without your
5 | congent?

. A It was within the same amount of time, & week
s | 4nd a half or two weeks.,
) - -Q | Was it on consecutive nights or was there &
g . | separation? |
. " A I don't know whether it was consecutive nights
6b fls. . [ or not. | | _
10 | ' ,_,__L—i-—"
"1714“ R C s | ‘
2 | ;|

i3

16 | 1
i |
18
1 |

2 -

2 |
24

@ =

2% |
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& Wag it around the same perdod of time? | © |V

A The same period of time, ves.

Q And Mr. Mangon is the one that asked you for
permizsion to use your car, you may?

A Yeéx.

Q Did you give him permission?

A I did. . | A A

Q puring the summer of 1969, sir, did y:.':'u- ever

| daimcover that the license piate on your 1962 Foxrd, that ix,

GYY 435, had been removed from the %62 Ford and placed on a
189 Ford? )

A At one Line, yes. .

Q What &id yoﬁ do when you found this out?

A Well, I went up to the pléaon who was going to

~ drive tha caxr -~

Q ¥ho is that? A ‘ .
A~ T asked charlie. charlie wai going to take the

car downtowr, and I just asked him to be careful, just

Q  In the 1959 Ford?
A Yes. ,
Dus to the Ffact that the plates didn't belong
on the car« .
Q Had you given Charlie permission to transfer
the plates on the '62 Ford to the 159 Forda?
MR, FITZGERALD: Objesction, your Honor. Assuming
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g | You Arzestad for the theft of your own car, the '59?
i | - |

8
S
w |
1 whan you wera placed :'maar arrest, sir, for Grand Theft

s | auto, was the 159 E‘m:‘d :!.mpbunchd on th!t dﬁ&’?

8

..
31

2. |

™ |

26

L

| ~ﬁ‘a:;i:a! not in evidence.

" txansfer the platas on the 162 Ford to the 159 Ford on

{ August the 18th, 19692

2 |

MR. KANAREK: Assumes facts not in evidence, clearly. |
TEE COURY: Sustainad. |
MR. BOGLIOSI: @ Had you gilwn anyone permission

this particular ocozsion?
A ﬁac
Q- Do you know when that was in relation to
. o
' 1. A P
A (_ﬁ,()?‘ X ﬁﬁn"b. '/ mfa - 42‘”# N%A%’::“//é

Q . This amnt. sir, on August the 16th, 1969, wers

A Ne.

§  wWhat vers you arrested for?

MR. KANAREK: Your Honor, that is Lmmaterial.

THE COURT: Sustxined.

MR. BUGLIOSI: &  Now, on Rugust the 16th, I .69,

A Yas, st:h was.

Q Do Yuu kmfw wher:e ;t.t wac t‘almn ta?

A Yex, T do.

& Whers iz that?

A The police impound lok on Duer:lng stmoh in
canoga ﬁrka , ,

Q - At the time it was fwmpounded, August 16th, 1969, |
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16 |

B}

what plates wers on tha car, if any?
A That morning the license plates off the '62
Ford were on the car. ' .
Q Again you are refearring to license plate
No. GYY 4357
. A | Yox. ‘
Q  this \;as | the licenge plate numbex, GYY 435,
that was on the 159 Ford on August 16th?
A vYem, it vwag.
) Do you Jnow who put the licerise plate numbar

MR. KANAREK: Object; your Hono¥. It is calling for

THE COURT: Overrulsd. A |
THE WITNESS: Normally I would take the plates off the |

AL o

MR, BUGLIOSI: &  Off what car? |
A Off the yellow Foxd after it had been ussd.
@  Noxmally you would take license plate GYY 435

A Yas, I would.

Q Aﬁd put it back on the 62 Ford?

A Right. o

‘Q . n thin: particulax occasion, Augusk 16th,

"o you Jnaw how it got thera? °
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- A I can't say for sure.

I normally take it off. 'I ::axi %t remenbey whethek

I took Lt off the night before ox - .

< When you say you took it off, you took it aff
what, sir?

A Off the yellow Ford. I moxmally would.
@ ¥hat color was the '62 Foxd? 4
MR. XANAREX: Your Honox, may he bw allowed to £imisk |
his answexr? - :
| _ M. Bugliosi is npt allpwing him to' finish,
Youxr Honor. : | : v. o .
THE COURT: Iet's proceed. = .~ : '
MR. BUGLIOEI: @Q Wha;c c!olorl twas the '62_ ‘Po:‘d?‘
A It was & waroon red. R |

a |l -

) 22
23 :‘
S
25

26 |
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be=1 1 Q . Now, you say that normally you would take the

1
{  license plate, No. GYY 435 off the '59 Ford and put it
2.
O . 1 back onto the '62 Fordy is that correct? '
S & - . Yes. .

Q - Now, I am referring to August 16th, 1969,
Do you know how license plate number GYY 435, from the
; | '62 Foxd, how that plate got on the '59 Ford?
| MR.KANAREK: Asked and angwered, your Homor.
THE COURT: Overruled,
' THE WITNESS: I really don't know.
Just: like I told you, I normally take the
plate off,
" ' BY MR. BUGLIOSI:
' u 1 | Q- I’m Hot referring to taking the plates oﬂf
the '59 Ford.
I want to know if you know how they got there
on fhe '59 Ford in the fixst place.
| A No.
i | ) Euring the sumner of 1969, wis the 1962 !f’?d,.
- e&i’i in Operating order? '

10
1

12

15
16 |
n ;

18

20

w ) Was :Lt ever driven off the aresa of Spahn Eanch, |
0 to your knowledge? ‘
g | A Never. |

® ) 5 1 R Did you know Patricia Krenwinkel by any other

5 | TAme than Patricla Krenwinkel?
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A No. |
Q " Does the name Katie souﬁd familiar to you?
A Ratie? |
- @  Yes.

A Right. Yes.

Q ‘Did you know Patricia Krerwinkel by Katie?
A Yes, T did.
A ‘QA What about Susan Atking? Did you know hex
by any otﬁex name? '
Sadie.
Any-last name?
Ro.

Does the name Sadie Glutz ring a bell?
 Well, it does now, yes.
What #bcut Leslie Van Houten? Did you know

O > O B O P

 Just Leslié.

, Did you know Charles Watson?
Yes, 1 did. : S
What name did you know him fb;ﬁ l
Everybody just,called hin Te‘x.' 4
How tall afe‘you, s:&?
Approximately' five nine. |

o B o »o o P

Do you recall how tall Tex Watson was?

B

Oh, he was an ear or two taller than me,
Close to six feet.,
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Q Do you recall iniﬁg Tex Watabn'alt?tﬁt vanch
quite a bit, sin?

A He lived thexe.

Q Did you see¢ him ffrequéutly?

A Mostly every day.

q What would Tex normally he doing when you saw
him? | |

MR. KANAREK: Calling for a conclusion and awbiguous, .
your Honor. |

MR. BUGLIOSI: In the summer of '69, sir.

THE GOURT: Overruled. , ‘

THE WITNESS: Well, he would be doing the game thing -
everybady else was doing, runuing around working on cars

and, you know.

BY MR. BUGLIOSI:
2 Did you see the glrls -~ excuse me ~~ go
ahead. Were you finished?
A He would help ug with the hoxses. Everybody
would. |
Q I am falking about Tex Watson now.
Did Tex uged to help you with the horses?
A He sure did. ‘
R Pid Charles Manson ever help yéu with the
horses?
A Yes, Biv.
Q  Did Tex used to work on the dune buggies at
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| a1l out theres
» 2 | A Yes.
. 3 | Q Did you ever see the girls work on sny dune
¢ | buggies?
5 | A Everybody had a hand in {it. |
6 R Did Tex asppear to spend a4 great amount of time
h | wquing on dune buggies?
N MR. FITZGERALD: Immaterial and irrvelevant,
9 MR. KANAREK: Also ambiguous.
TN THE COURT: Ambiguous. Sustained.
m f BY MB. BUGLIOSE: |, - ‘
“m | - QDI you notice Tex spending quite a bit of
N time lﬁpuring to be working on a tlit.;ng-buggy? |
® ] A Yes. B - | |
5 ~ MR. KANAREKS Thlltis iﬁbisuous, youn Homor.
© {  THE COURT: Sustained. . . .
v | BY MR, BUGLIOSI: |
a8 o q ‘How often would you notive Tex working on a
v | | dune buggy or dune buggies?
2 A Probably most of his time, you know. There
6d fls,2t | was very iittle elge to do.
2 |
. 23 |
s |
2 |
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@ So, most of the time duxing the sumper of
169 you recall Téx working on dune bhuggies; is that
cérxact? |
A Yas.
Q I show you People's 48 for identification.
Do you know what in shown in that phatograph?

A That is one of the dune buggiles.
Q Do you know whose dune buggy that wag?
A That lookz like the one Charlie had fixed.
, Q when you say Charlie,‘ do you mean Charles
Manson? '
A Yex.

MR. RUGLIOSI: No fu;tkiar qﬁuationl.
THE COURT: : Crosa-examination.

CROBE-EXAMINATION
BY MK. FITZGERALD: L | |
Q Mr. Bwartz, what'mn‘ tha year and month that
you purchased this 1959 ¥ord in Puebio, Colorado?
A I didn't puxhase the car. I traded for it.
It waB May, 1969.
May, 196972
Yas. |

O > O

 In May, 1969, you obtaiped ~-
A It was eithex tha latter pdart of May or the
firgt part of June. Right around in there,
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Q

| siyp then?

A

19697
Right. :
You ohtained the 159 Foxd in Puebls, Colorado?

' vox, I did,

Was that a Caliiornia vahicle?
No, it wasn't., It was & Colorado vem.ah.

| How come you happened to hava a california ptnk

The cal!‘.forn:!.a pink slip doemn't go with tha

*59 Ford. It has got rothing to ds with the '59 Xord.

vou naver had a pink slip for the ‘59 Ford?

No»

Did you ever have license plates on the '59

| Never.,

You drgva tha car from Colorade to Wisconsin

without plates? ‘ -

A

The cax had ) pap-r plate, a Pamit. in m :

xeax window when I drove 1t to Caufu»mi,a.

Q

A
Q
A
Q

A

And when you drove it to ‘Wisconsin? . -f :
ves. ' S
And from mcmm back u colorado? . . ¢ -

Right.

pid it hava the paper pia,m in thc back window

| Guring the sumeer monthx of 19697
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25

@  he car vas running during the summer months of
1969; correct? _ : ‘ ’ ;
A You, Lt was.
¢ You just never got ik regimtered; is that
right? |
Mo, I never did.
Was théra some reason for itbat, Mr. Swartw?
ftgm there vas.
What waw the reason?
'i‘hn raason for that being that the trade that

> & & O B

u | T made with Allen's Autg Wrecking, when I traded the pick~

Up truck for the Ford in Pueblo, at that time I didn't have
a pink plip on the Ford pickup, so I traded and I told him
that {Ff you make the trade, as soon as I got the pink slip
on the pickup, I would send it to him, and bhe would send the |
pink wlip on the Ford to ma. Buk I never did get the pink
s1ip on the pickup, so I couldn't register the Ford.

Q@ 80, it vas your fewling that you Gidn't have
any indicia of pwnexship of the Pord: conssquantly, you
couldn 't register it in the state of california?

A Not without the pink slip or ownexzhip
registration pepers.

q You felt in order to gst it registered in
californin you would have to pwove to the DMV that you
owned the car, and you couldnit do that because you didn't
have any pmpers?

CieloDrive.cOmMARCHIVES




]
o |

12 |

13

14
1
16‘;:

1 .

18

19 .

20

.21

2¢
. 25: ‘.

2%

8343

A xhat is right. .
Q But even though the car wasu't registered, you

used to drive it around?
A "I did.
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6e-l -, | Q. DId you ever get atoppod by the policc?
' 2 | A No, not fin that car. .
. 3 P Q p1d you take the paper platq out of thc back
4 window?
e A 1did, yes.
e k Q@  You were driving it around with mo paper
7 | plate in the back window and no plate on the front o the
.- s | rear of the car
o | A Well, from time to time, I suppose we wexe

10 all guilty of taking the plates off the other ¢ar and
u | putting it on this one to get downtown,

12 Q Yourself included?
o 5 | A | Myself included.
. s 2  And did you own the '62 Ford g well?
15 A I bought the car, but the pink slip was never
16 .| algned over to me. You can see that.
17 | Q As & matter of fact, People's 99, the Cgli-~
8 | fornia pink slip, is a 1965 pink siip, mm t it?
v | A - (Pauae.)
- w | MR. FITZGERALD: May I approach the witness?
‘2| ... THE COURT: You indy.
22 | BY MR, FITZGEM*
23 Q This Exhibit 99, the p:tnk slfp, that is a
20 { 1965 pink slip, isn'f it?
. o5 | Right above the lettering, "State of Califomh,l

. | in’the upper left-hatd corner, do you see the muwrals
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‘Ge-2; | "1965"2

2 A 1 don't know. But the model yight here says
. 3 1962. |
¢ | ") 1 understand that.
5 | A It was & 1962 Foxd.
6| - Q@ T understand that it is & 1962 Ford, but what
* 7 | - I am asking you is that the pink slip you have there,
) ¢ | len't that a 1965 pink slip?
e MR, STOVITZ: No. That is the date that it was first|
w0 | iiuuad, Counsel. |
1 1t says "Date first igsued.”
12| BY MR, PITZGERALD: | |
13 Q - What year :i.a that pink slip, Mr. Swartz?
. I ‘ S:J:ika thl.t quution. .
o _ . Is it your understandmg that each, year in
‘16 |  California you receive ® pf.nk xiip when you pay for. your
' 7 | plates every year? ‘
7 fis, 1| A Yes, 1t is. '

19

20 .
22 |
23

24 ¥

2%
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Q 1\11 right, so you get a pink sllp evexry yeax,
right? '

A  Right. o

Q What year iy that pink slip?

A 1965,

.Q All »ight, do you hawve a 1966 pink siip?

A No« '

Q Do you have a 1672 L

A Mo, Idom't..

q A 168 or 189 6:: a Y70 pink siip?

A No; I don't, « ‘ ‘

g How come? S C C

: ‘

A Well, there was no reason for it. I don't have
Q Actually afisxr 1965 you never bought any platas,
isn % that right? |
. MR. BUGLIOSI: Asmuming a fact not in evidences he
didn 't even get it in '55. your Honoxr, h4 said he got it in
69,
' Q BY MR. FITZGERALD: In 1969 did somebody give
you a 1965 pink slip for the 1962 Ford?
MR, STOVITZ: Your Honor, that is axbiguous.
MR. BUGLIOSI: A misstatement.
THE COURT: Sustalned.
‘MR. STOVEITZ: I would Llike vour Hopor to see it,
it's gulta nlezx (handing the documant to the Court.)
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Q BY MR. FITZGERALD: All yight, when did you get
the 1962 Ford, Mr. Swartz?

A Shortly alter I came back from the trip from

Wisconsin.

Q All right, wag that in May or s0 of 1969%
A Right.

Q Someone gave you a pink siip for the car when

| You bought it?

A Right, the pink slip that went with the car.
Q Right, what year is the pink slip you got?
A It im a 65 pink slip, apparently the car had

- not been registexed for a faw years.

R - Did you ask the buyer about that when you
ohtained; Foxsassion of the automobile?

A I really didn': even think about its I just

gave him the money for it, got the pink slip, put it in
. my pocket, and went homa .

Q Do you knaw a John orvilla Kiad, ,K-i-d-d?
A No, I don't.

Q Are you familiar with somabody who lives at

{ 4327 Inglewood Bouldvard in Los Angeles, Califsrnia?

A MIIammta i “' .
Q Ox somsbody who lives at 517-1/2 Washington

| Street in Venice, California?

A No, I'm not,

Q Ta yo.tir knowladge no one alse owned that l962
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12

PFord besides yourmelf?

A No.

Q And to youx knowladge as far as you know, no
one registerad that cax with ‘the pepar-tmnni: of Motor
Vahicles in tha year 19597, .

A Ko. | e

Q Now, did you give blanket pa':r:missicn for
anybody at the ranch to us« yf:;u:: rax? - L

A ot blanket permission, no. Normally eveéryone

. who drove the car would come Lo me and ask kgm”icn"iﬁo

drive tt,

Q How many times a day would the paople at the
ranch go on garbage runa?

A Well, it wesn't every day. It wag maybe three
or four times a week, or Bo.

8 Would people at the ranch ume your car for any

! purposa other than a garbage xun?

A If they had somewhere important they wanted to
go, if this was the only transportation what are you going
to say? | ' |

€ I just asked you if they went other places
than to collect garbage.

A oh, yem, ,

Q - As a matter of fact, almsi: every day somebody
wags using your car, isnf't that right?

A Wormally, yes.
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- Chateworth area?

 avaiiable at that time.

' they 412 not sask you out and ask your permission, did they? |

twithout your permission?
23 |

Q Somatimes as many ax two or three times a day?
A Wall, yeés, but thisz &d not bappen wery often.
Q And frequently people would use Your car to go
dowm -the hill, imn't that right, down to the stoxds in the

A Well, yes, thim was the only transportation
Q And now every time somebody wanted to use the car]

A Normally they would, yes.
Q You 'd be back mgki&g in the corral?

A Right. :

Q An&vhemmmthohyltothacm o

A I aither kapk thitm in the éar or iu my yocht.
Q And actoally many tises p-oplc used this r:ar

A NO: i‘h i not. d
Q Well, let's start over again.
DA they ask your permission svery time the

A Yen.
Q To your knpwledge the cai wasx never taken

A At one time it was. I have already testified
to that,.

. R That is just one time.
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- without permission?

- night?

- and leaves.

A Right. _ o

Q And that wag ont an evening, or something, wasn't .'
17 N

A Yes, it wax.

Q That is the only time anyone ever used your cax

A That's right. : »
g —
Q How d0 you bappsn to remember that particulax :

A well, it is not hard to remenmber. All these '
times the people would come up to you and ask your psrn:l.n.i.onL
then one night youlrs lying in bed and then the car starts

Now, that iy kind of hard to forget. ~_1L
*) 86 you jumped out of your bed, right?
A Well, I got up and I went to thw window to
sec wl'iai:» was going on and it was going out of the driveway.
You thought somebody was stealing your car?
If you bheard your car starting you would =~
h .Wuld think ﬁmom vas staaling my qar.
Right.
Is that what you tbought?
I did ot actually think pomebody was stealing

B 0 > € B 8

F vl

Why not? o
I just wantéd to know why the car wag. driven

b
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away and nobody told me.

Q You knew then that some friendly people were
hnmwi:ié yourx gax? '

MR, BUGLIOSI: This assumes a fact not in evidence,
Your Eotioxr.

Q BY MR. FITZGERALD: Wexe thage paople at the
ranch friends of yoursg?

- Yar, they were, as a matter of fackt.

Q So when you got up and looked onk the trailer
and you saw the car driving away, yYou assumed some of youx
friends vexe borrawing your cax, is that right?

A Right, 80 I just went back to bed.

Q Did you have a ¢donversation with Mre. Manson

| somatine aftar the car was taken about somebody taking

your carx?
A Wall, T asked why the car was taken without
asking we and he said, "Well, he dfd not want to yet me out

:afbe&‘s . i '

Q@  Did you accept that?

A Yeah, why shouldn't I? |

MR. FITZGERAID: hank you, Mr. Swartz,

THE WITNESSs ALL ¥ight.' . .. - .
THE COURT: We will take ot racess at this timu,

‘gentlemen. o

Ladles and gentlamen, do not converss with

- anyone nor form ox express any opinion regarding the case

e — — [ S— .
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| unkll it is finally submitted to you,

s |

Tha Court will recess for 15 minutas.
(Racess.)
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THE COURT: All parties, counsel and jﬁro‘:& are

preseént.
‘Any c¢rogs-examinsation, My, Shinn?

R, SHINN: I have no questions, your Honor.

THE COURT: No questions?

MR. SHIRNY No guestions.

THE COURT: Mr. Hughes?:

MR. HUGHES: No questiong.

THE GOURT: Mr. Kanarek?

MR. KANAREK: I have ne. questions, your Homor.

MR. BUGLIOSI: Your Homox, 1 have cme or two more
questions, |

MR, STOVITZ: With permission of counsel may I have
Mrs, Chapmen in, .

MR. FIIZGERALD: Yes.

MR. STOVITZ: Is it agrecable with the Court?

THE COURT: Very well. |
BY MR. BUGLIOSI:

Q How did you refer, six, to the group tbat:.?.iv'éd ,
at Spahn Ranch? | B

" MR, HUGHES: Beyond the scope of cross-examiration.
MR. BUGLIOSI: Then T ask permission to reopen.
THE WITNESS: Well, £ I talked to one of the other

" men that worked there I would say "Charlie and the giris,”

or "Charlie and the boys," oxr I would say "The Femily"

ance in 2 while But not too often.

) ‘-.
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7a-2 - BY HR" BUGLIOSI:

| Q Now and then you would eall them Charlie and
the girls; now and then Charlie and the boys; now and then
the Family, is that correct?
s 1. A The Family wasn. 't uscd very aften, but it
" |  did nappen, yes. o
. 1 Q Now, you say that to your knowledge the 1939
g | Ford was takesnn off the premi:sas one time without your
s | vomgent, iz that correct? R

w0 | A Yes, sir. ' \

" u | Q Now, you don'i know if ;tt' was taken anj other
| times without your consent, is that correct?

| | A I don't know.
‘ 1 @ Did you ever leave Spalm Ranch for a day or

| 5 1. 'som:atinu?
16 | . A ©h, from time to time I would have jobs
'17 driviug, I might be gone a day or two days.
- Q  And when you left the ranch during those times
p | Wwould you take the '59 Ford with you?
20 A No. .
i 1 .2 S¢ you had no way of knowing during thoge

2 times whethex it was used without yourcomsent?

23 A No, I would not know.
2 | Q Referring again to the one night, you say a
"A 25 week or two before August 16th, 1969, when you heard your

% | car engine start up and you looked out the window and the

CieloDrive.cOmARCHIVES



% |

10

1

12

13

14,

I5

16

7

18
1
.20 |
2l

2

2%

| period sometime.

8355

car was being driven off the parking area ~-
MR. KANAREK: Your Honor, I believe the original

| Btatement of the witness was a week and & half to two weeks.

Rexhaps Mr. Bugliosi is referring inadvertently
to one week.

The record I believe shows one and a half to

| two weeks.

THE COURL: If there is any question, put the question |
to him dizectly. | ’
The objection {8 sustained.
MR, BUGLIOSI: .I will ask him once again,

| BY MR, BUGLIOSI:

Q This night that you observed your '5% Ford

| being driven off the parking lot'without your consent,’
| when was it in relation to August 16th, 19697

A It was within the week and a half or two-week

—— e T

VEREVES |
4] Now, referring again to that night, do you 1
know when the car was brought bdack to the ranech on that

ocession?
it was back the next morning.
Q You don't know when it came back?
A No, X don't.
Q  But you obgerved it there the following morning?
A Yes, I did.
Q  Now, you testified on cross-examimation that

27
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Ta~k . you had a conversation with someone and you said he told
,,. ~ 5 | you he did not want to weke you up, is that correet?
. s | A I just asked Charlie why the car was taken,
4 | ¥ou know, without coming to me first.
5 | He saild he did not want to wake me up.
«1 = 9 When you said "he," you were referring to
. . | Charles Manaon?
‘ s f . A Yes, sir.
' g | Q When did you have this conversation with
1 | Charles Manson?
al | A Well, it was the next day.
12 i~ The day after the car was taken off the premisea
. 13 | without your consent, iz that cotreet?
® % A Yes. . o 2 A
15 MR. BUGLIOSI: No further q;uestions. ' :
" THE GOURT: Anything further?
| MR, FITZGERALD: Nothing further.
B MR, SHINN: Nothing furthet, mo.
1; THE COURT: Mr. Kenarek and Hr. Hughes?
. 0 MR, HUGHES: No questions.. . .
" 21 THE COURT: You may step down, sir.
2 MR, STOVITZ: May this witness be excuged?
7h fls. s | THE COURT: You are excused, Mr. Swartz,
o w
® -
26 |
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b1 MR, STOVITZ: This witness has already been sworn.
o |  'THE CLERK: She wag sworm July 24th, your Honor.

3 | Please be geated, ma’ am, Wdu’.td you draw the
4 j:mic::o;:hona back, please. |

. Would you pleage stdte and spell your name.
6 . THE WITNESS: Winifred Chapman, W~i-n=i«~f-r-e~d.
’,7. 1 . THE CLERK: You are still under oath.
; s | THE WITNESS: C-h-a-p-m-@-n.
9 n '(Winifred Chapman, having previously been

10  duly sworn and examined 48 a witness on behalf of the
i People was recalled 45 2 witness on behalf of the People
12 | was examine& and testified as follows:) '

13

® u | DIRECT EXAMINATION (Continued)
15 | BY MR. STOVITZ: '
6 | Q Mrs, Chépman, do you recall when you wers 1;31:

17 | here you told us that you left on Friday nvenﬁ-sg August 8th,
1 | 1969, from the Polanski residence? .

1 l . Do you remember telling ug il that‘t
i 2 A Yes. « .
a | Q All right, now, do’ you recall what time 1t was

22 | #nd when it w&a that you next returned to the Polmski
23 | residence? Sy ; ‘
o . A Between 8:00 and 3330 ét;turday morning.
. 2 | Q So that wis the very néxt following day, is
% |- that zight? ‘ |
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. A Yes. , |
h 3 o Q - And did you go by car or by bus ox hy halicopter .
‘g 'if from your heme to the Polanski residence?
% y A- I went by city hus part of the way, and t:her; by
| car f.'he rest of the way, .
o] @ Aud do you recall where it wag that the bus
2 | Ieft you off?
N A Canon'Diive and Senta Menica,
© g ] | Q Did you wait thexs for a 1ift or did you try

i to hitchhike or did you start walking or what happened

11 next?

Cm| A I started to call a cab. I happened to see &
e feilow thexe that I uaesi to work with and I ssked bim to
1] Tun me up,

S s 1 9 ~ And you then went into this mAn 5 automobile,
6| is that right? -
- A Yes, | ,
18 'q_ And he drove you where?
T A Up to the gate.
- Q can you see from your spot there on the witness

2 | st:and thia diagram, Exhibit Na. 98, here? I£ you can'g,
2 | just tell me.

a{ (Pause.) | :

24 - " Gan you see this diagram 98 From where you're
25 sitting? |

x| A Yes.
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folds up.

26 |

\\ Soo—

Q k This st.reet‘ éoing‘ hor_'th_- is 'Banéc__l:’;e?:acaﬁyoxi .y
 santa Monica will be’ dawn hgre;‘y}mxe ‘the diagram |

He took yau up Benedict Canyon. ﬁid 'Ah"a, ’t:iké

: you up Cielo Drive?

A Yes.

2 Up the hill?

L Yes.

Q How close ta the gate did he take you?

A  Not all the way up to the gate. He stayed back

: Q- Then you got out of thn‘.a man's car?

A Ye8,
Q  What did you do next? ‘
A I pushed the button and went in the gate.
(] Do you have to walt for & aignal back from

‘open autpmaticaily?
A ' It opens automaticully. |
Q You don't need a key or anything like thet, you
just push the button? |
A Just push the button.
Q@  Does thig gate then slide back or does :Lt‘
swing back? ‘
A It swings back.
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g

? Did you motice anything unusual when you got

| to that gate?

A Yes, I noticed the wirea being over --

Q What kind of wires vere they?

A Well, at the time I wasn't sure whether they
were electrical ox telephone, but gi{tér the gé;e‘,., opened.
I knew it wasn't electricity. |

Q All right, so then irhgt 4:‘£:¥.d-’3,mnuf do next?

A I went: on In the gate and I picked up the
paper, S e

As I passed the garage I snapped out the Light N:
that was in the garage. ’
F | 1 unlocked the back door and I went in the

house,
May 1 haye sgome water,
Q Do you want some water?
A Please.

MR. STOVITZ: I believe you brought yéu.r mm cup with |
you.

THE WITNESS: Yes.

MR. STOVITZ: The cups that we furnish are nof that
‘good.‘

{ BY MR, STOVITZ:

-Q ALl right, Mrs. "Ghapman, the paper, was if in
its usual place there? '
A Well, it doesu't always lie in the same place.
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3| It was on the ground,
‘ IR B . I picked it up.
| 3 | ?  And do you imoy«-cf your ¢own knowledge vwhether
e the pe;rsbn who delivers that paper -~ does he come 11
5 f, through the gate or does he £lip 1t over the gate?

| A 1 don't know. L ammeéver there when the paper |
© 7| is delivered.
| 8 Q Do you kﬂw of your own knowledge what tima
9 |- that paper is delivered? ‘
o A No, I do mot.
w| QDo you' ramemm vhat kisd of paper :m: is?
1 | A ‘The Los Angeles Times. o
w QAL wight, mow, you fupped nff the liaht, whatt; ~
® 14 light did you £lip off? ' ST
4 5| A The one up over the ga:age, up over the m:eps
16 | of the gazage. . S
n ‘Q‘ And what happened next?
] o A . I went on around the bu;k .cioo:: and went in the
| j 19 | house. | : | |
B 2 -Q‘ © All Tight, now, without: bringing out: that bis

'w | wehibit, 8, sgain, I'm going to show you sn sexial photograpti
g2 | which is sn 8§ X 11 photograph of what has been ghown to |
% | be the Tate vesidence.

© m | . MR. STOVITZ: Nay this be marked 100.
. . B | THE GLERKY 100 is next. .
S 100 fd. s THE COURT: It will be so marked.
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BY MR, STOVITZ:

, Q You bave never seen the Tate residence £rom
a helicopter or ailrplene as shown in this plcture, have

you?
A No.
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4 |

Q But by looking at this picture d5 you recognize

| the house there?

A Yes, I do.
%3 And you recognize this z2¢ the gate that you say
gwung open?
| A Yau .,

g Now, as you were walking towards the garage to
turn off the light, &id you notice anything of a strange
automobile being thera? | |

A I am used to seaing automobiles there sc I
didn % think about it being strange..
I Just thought we bhad guests, so I am used fo

{1 automobiles being there.
8 ‘

Q aftar you left the gavage when you turned off
the light did you go xight up to the wain house?
A Yeax, I go arcund the back.
g You show us with this biue arayon on Exhibit 100

- how you got to the back of the house, if you.can, how you

| got to the back of the bouse, if you can, on that thing.
19 | ;

A I don't kmow 1f I can ~- yeah.
You pass tlie garage. Well, mae, down in

THE COURT: If you are testifying you bave to keep

Q - BY MR..STQVITZ: You see this cxayon on here, it |
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makes a mark; yon see how it made a mark on top?
A Yes, I kuow, o
Q You may you went down here like that?
A Yes.

«Q Now, 1 there more than one back entrance to

" ‘the back of the house?

A No, just the kitchen, going into the kitchen

*';Emm thak way.

Q So when yoﬁ got to the kitchen did you have to
uss a ksy to get in?

A Yes, I did.

R And did you use the key to get in?

A Yeg, I did. ; o

Q Did you notice whether or not the back light,
ths back porch light, wha_tixar it was onh.or off?

A It wam not on because it was burnt éut.

Q So then what happened after you got insids the

A T put my purse on the Xitchen éabl&l and T imt
to the talephone and pi&]md it up and it wag dead.

Q What happenad next?

A 86 I started up to awaken scméone to tell them

1 that we did not have & phone.

Q And what is the next room that you go into from
tha kitchen?

A The dining room.

CieloDrive.cOmMARCHIVES




€3

o
11
2

1B

14

15
16 |
EH
18~

1 |

20

91

L0 B3ss

Q And I have a picture bf t.he ontalde of that

dining room.

Lat's see, I will ghow it to you, Sxhibit 26
hare. 2 _
This iz from the front of the houms. Is that

;. the dining room back there?

A Yen.
Q And 4id you have a bouquet of Flowers on the

1 aining yoom table?

A yYer, that is not the tabls thare. That ix a
little stand that is close to the window. '
This is the tabls, aver here.
Q The table iz where the rowid, xed circle is,

1 ig that correct?

A Yeg. .
] And the bouguet of flowers i on a little -

| atand by the window?

A Yeu.
Q But that ig the dining room that you came into?
A Yex.

Q All right, and does that dining voom have a

22 | chandalier, to your knowledge?

24 .
25

26

A I don 't think so.
Q Are thare large, expensive chandeliers through~

1 out the Polaneki residence?

A No»
Q  What happened after you got into the dining
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room?

A I went into the hall and that lg when I saw
too much.

Q All right, now, 40 you now yemember what you
next. did or saw after you went into the hallwey?

A What do you mean what I gaw?

Q  what Ald you next do or see after you went into
the ballway and gaw what was too much?

A - I noticed the trunks first in the homa. They
wera not. there whan I left the night before.

Q@ I show you Exhibit 27 for identificaticn, a
photograph of two blue steamsr trunks, oxr foot lockers,
are those the trunks you are talking about?

A Yes.

Q Did you notice this before you poticed this
thing that astonished you?

A Yes, I noticed the trunks before I got into the
home,

@  AlL right, and I show you Exhibit 14 for

{ identification, could you show us in relation to thim

photograph whexe the hall is that you are talking about?
A 1t im just a.tiny foyer, it comem back this

vay. It is not a big long ball, it is a little foyer, |

‘ You tome in the Front door or you go through |
the dining room. - L i

Q All right, now, thaxre appeaxs to be 2 red and

j
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s 14 white cloth on the couch there, do you see that?
.1 A vYes, 1 do.
. | Q And what is that red and white cloth?

" A That is an American £lag.
g Q And the coush appears t;; be a gix or seven—
'6 | foot: couch? -
: . A It ds long.
. & | Q It is & long couch? -
| 9 ‘ A  Yen. | S , .
- Q Do you know whethsr or nok the Amsrican fa;ag" o

1 | toversd the major portion of the back of that couck, or was
» | 4t just a part of the couch? | T
- 3 A 1t cowitd the major portion.
o " Q You would say that the Amerxican f£lag wag about
i | 2% blg as tha flag in court here? o
6 | A 1 did not se2 it opsn. It weas alwost xx
u | large. It waw a large flag.
| | Q Po you remember when it arrived, if you have
1 | any knowladge about when it arrived at the Polanski
% 2 ir&sid&nce?

o a A o, I don't xemember what day.
22 Q Was it there on the Friday when you left?
2 A ob, yex, |
- @ - mad it bsen thore for a day or two before?
O 2% A It had been there for meveral weeks.
% Q@  And do you remembexr the occasion for its
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| azxival?

A Wall ==
2 Did it come foxr July 4th, lat's may?
A No, not that I ¥now of. I wasn't there at the

'} house when it 4id arriva.

It arrived one night, then the next day when
I went back it was thers.
- Q ~ on Friday, August 8, when you laft the hone,
where was that Bmerican £lag? J
A n the back of the couch.
Q similar to the way it is dspicted now on that
phdtograph you just saw? |
A .WG;J.J.. it wvas straightened out,
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|  what did you do next?

12 ‘

y -

[ Now, you tall ’ut’- thwb you cine in through this

lirtle foyer, and you looked in and You saw mt you saw? -

Q T know it might be Painful for you, Mrs. Chapman,.

buk just téll us briefly as you can what did you see and
4 I can tell you what I did xext. |
To put into woxde what I saw is just entirely
too ha::a on Wi,
After wiewing the effect of, or whatever m:dl
you wanted to use, T turned around and I took my pursa

'from the kitchen table and I xan baqk out of that house

after vhat T saw. o
Q  All right, now, before rumnning outsigje of the
kﬁchenv dooxr with your purse did you notice whather or not

16 the fropt door wag open or closed?

A It vas open.
") pid you notice whether or rot the back

& Yes, open. Toé door leading to the pool.
Q Now, I know it ig very difficua.t for you, You .

whather or ‘not you noticaa those doors open before you were
 astonished Ly these bodiew or after?

A I knew the front door wae open bafore I got all

did hot bave 2 moticn picture camera, hut ean you tall us

." .
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the way into the foyer, buk I was all the way in
practically at tha entrance of the living room when I

| noticed the doox to the pool baing open.

Q 5o you bad a xecollaction of picking up your

1 purse, im® that xight?

- A Oh, yes.
Q And what happened next? |
A I ran out, and of courss, I had to push &

button to get out of the gate and -~ I went to i'.hn firlt
~nelghbor ‘s house. I 314 not get in.

I want to the pecond neighbor 's house and I went
right in. ‘
Q All right, and after you got in &id somebody
maks a phone call for you?
A Yean.
Q And after the rhone call aid certain police

7. " officers arxvive?

A Yeos, thay did. '
@ Can you give us an estimate of time az to how

A Thers were three calls puk in befors the polica

I think there wars threse -~ I know thare were

- two .

3} can you tell us the time interval?
A No, it was after 9:00 -~ it wax after 9:00 when
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they arrived.
Q All xzight, when the police arrived did you go

. back to the bouse with the police at that occasion?

A No, I went out and saw the ni‘ficer. I showed
them how tn gat in the gate,

Q At that time did you notica anything about

. these wirea?

A No, no.

2 AL the time that you were coming back to axﬂ:,
to leave the Polanski yesideme to go call the po:u.cu, diﬁ.

you notice this vmi:t:a car?

A Yes -~ you are refexrring to the car that -

A -~ d1d not belong to anybody that you knew of?

& Yes. |

Q What did you mﬁ:{&;- abont that cax, 1f any~
thing?

A Well, I sawa body in it.

Q‘ But when you wexre going up to the house £¢r thi

first tim you had nof noticed that bndy?

A Nm I didntt.
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25 |

. Q Mrg, Chapman, when you had left on August the
8th, 1969, did you notice whether or not there was any-
thing written on the fromt door of the house leading to
the Pplangki residence?

A There was nothing written on it. I went out
the front door when I left.
] Moxe particularly, the word "pigh?
No, there wag nothing on it.
You are certain of that?
Yes. 1 left through the front door.

& P~ o P

Now, when you came back that morning of
August the 9th, did you notice the doox at that time as
to whether -~ |
& I did not., I did not see the front of the

doox, | .

@  That is, from the outside of the housze; is
that right? ‘

A I did not.

Q Now, with reséect ¥o a rope, probalily some
twenty feet in 1a1gth and about a half to three~eighths

of an inch or five-eighths o:E an inch in di&mter,

did you notice anything about & zope h,an,ging ACLOBES t,he
beans of the living room as shown in this photograph,
Exhibit 142 :
A I don't remember that part of iE, ,
Q What is that? When you left on August the 8th,
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was that xopé there? "

A No.

Q Was the ladder that is shown in this photograph,

| Exhibie 14, there?

e Yes. It stayed there.

Q Now, deveral days later, atd you come back iato
the house with some police aofficers?

A Yem, rasd. |

Q@  Dpid you look around the house?

A Yes. .

Q@  And what, if snything, were you looking fox?

A Well, we wexe txying to dez:urmme if there was
anything mizging from the house,

Q And this was in the company snd observation of
police offtcers; is that right?

A Yes.

] Did you deieraine whether or not there was any-

- thing milssing, te your knowledge?

A No, there was nothing misging.
' ' Oh, yes. There was & tripod from the master

) What about like, sey, mink costsg or fur coats,

22
, | things like that?

Were thevre fur coats in there when you left

on August the Sth?

& Ro. They had bgen put in storage.
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8-3 . T ' Q So then, there were no fur coats migsing becauge |
thers wasn't any there to be taken; is that right?

' 2 1
o |

% | That's right.
s | Q Now, what about expensive paintings, or thingg
s | Hke that? '
6 A No.
* 7 4] Anything missing like that?
) s | A No.
9 |- Q What about expensive tostume jewelry? Did )
1w | ¥Mts. Polanski keep any expensive costume jewelry around?
u | A Well, that was all in hex' jewel case. It
12 ‘wasn't lying around. ’
) 1B | 2 . Where was the jewel cese? ‘
' 14 | 4 It vsually stayed in the chest in the master
1subedrnom‘ A Sy U ,:“:
16 Q And when you went back with the police of:!icers
17 | was that Jewel case still there? ‘ B
18 | A No.
19 1 Q Where wag 1t? *
o o | A Well, I think the officers had 1t.
X a{ R . Could you determine, of your own knowledge,
2 | vhether or not anything was missing?
23 | A pOnly the tripod.
2 - §  'With vespect to this txipod, is this just an
. 25 | oxdinary txipod, that is, that holds up A camexa?

8a fls. 2% A Yes.
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Q And d you know where that tripod was on August
the 8th?

A In the clomat in the magter bedroom. That is
whare it usually stayed. A

Q What about any of the clothing from any of the
men, such as Mr. Frykowski? Did he keep his clothing there
at the house?

A Yeas.

Q Could you determine whether any of that clothing
was misming? a

A No.

< I show you Bxhibit No. == let's mee ~- it is

in ~ Bxhibit No. 6.

I diract your attention to a light noxt to & -

- dooxrway of a garage.

¥as that the 1ight that vou turned off?
A Yeosx.

Q I direct your attnntioﬁ to what appearg to be

» | Wirés string from the top of the garage to the ground.

¥Were those wirves in that condition when yon
arrived on August the 9th, 1969
A Yes.
MR. STOVITZ: May I, with the Court's permission,
mark A square around that light on Exhibit No. 67
THE COURT: Yen.
_H&S‘NVI‘M; Q Mrs. chapman, I am putting a

>
g S W
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- it in.

ZEquare here. Will ybu keep an eye on what I am doing
' and make sure that is the right light.

{Mr., Btovitz marks.)
- Q That is the lighty right?
A Yeox.
Q Did you have to walk up the stairway to turn

| ©ff that light?

A Na.
Q@  where im the button?
A T passed it as I go around the walk at the

| bottom by the gavage.

Q Is ik a switch ox a button?
A It ie the kind you push down. You dontt push

Q Like this ont bere that says "fan" in the
courtroomy ig that right?
Can you sse it right hare?
A Yes. s
MR. STOVITZ: You msy inquire.
MR. FITZABRALD: No questibx;a. .
THE COURT: Mr. Shinn, any guestions? - |
MR, \INN: Yagz, your Bonor. |
Mo, your Honor, I bave no Queukions; |
THE éOUR'rx_ Mr. Kanarek, any quastions?
MR. KANAREK: Mo questions.
TEE COURT: Mr, Hughes?
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MR. HUGHES: No quesiions. ‘

MR. STOVITZ: May we, with the paxmission of the
Court, excuse this witness? o

THE COURT: Yes. You are excused.

MR. FITZGERALD: May we approach the bench corcerning

| sxcuming ber am a witness? We need somws information

concarning her identity and wherxeabouts.
THE CQURT: All right. '

8it there for a moment.

Counsél may approach the bench.

{All counsel approach the banch and th-
following proceadings occur at the barnich 6&1:_8&.‘86 of the
baaring of the jury:) . : | o '

,- MR. FITZGERALD: We bave no objection to hex beiag
sxcused subject to being malled.; |

However, in terms of our &1.’::0?9?}?. e were

deliberately not given hex address by order of the Couxt,

 and wa need Lo subyoena her and need to gat her back.

MR, BTOVITZ: We Yepresent to the Court that she can
MR. FITZGERAED: Notice to you? . )
MR. STOVITZ: To ouf officm.
MR. FITZGERALD: Agreeable. = L
MR. KANAWEK: Pine. |

(Wheranpon, all counsal ﬁtﬁm to their
respective places at counsel tabl; and the following

wa

.S

1
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Proceedings occur in open court within the pxesence and
hearing oE tha jurys:) ‘
THR COURT: You axe excused, then, Mys. Chapman.
MR. BUGLIOSI: Mr, DeRosa.
MR. FANAREK: Your Honox, I-cerxtainly gathex that as

 far as the imeateriality and irrelevancy is concexnad, that
. goas to thia witness, too.

THE COURT: What ave you talking about? |
MR, KANAREK: My continuing obJection on immatarxiality |

 and irrelevancy. It goes to each and every witness.

THE COURT: It will be 1f you requast it and I grant
ik, "
MR. KANAREK: I will as to this last witness.

THE COURT: Very well. As to the last witness.

MR. KANAREK: Thank you.
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8b-1 1 | THE COURT: Do you have another witness?

® 2| MR, STOVITZ: Yes. He i8 just down the hall, your
s | Homor., He will be here any mowent.
4 MR. RANAREK: Your Honor, we may be able to bdo some-
5 :4 thing constructive. ’ , ‘
6 | I notice M». Bugliosi has some pictures in
7 | his hand. May we approach the bench, your Honox? T ‘have
. s | & point that I would like to raise with the Court while
9 | we are waiting for this witness.
10 THE COURT: Well, if you are anticipating gomething,
u T think we should wait, Mr. Kanarek.
S I MR. KANAREK: Very well. ’
, B C (Mr. DeRosa enters the cmirt::oom..)”
. M | THE CLERK; Would you zalse your right hand, please.
| 5 B Would you please rggeﬁt sfter me,
16 | I do -aclemly svea
w THE wmss: I do salemly swaa
is | THE CLERK; ~=~ that the test:imony I my glve «»
9 THE WIINESS: ~- that the testimy I may give —
= 2 | THE CLERK: -~ In the cause now pending s
. a2 | m_w:["rNESS: -~ in the cause now pending - .
m . THE CLERK: -- before this court -
23 THE WITNESS: -~ before this court -~
L 2k : THE CLERK: =~ shall be thg‘tmth -
. % | THE WITNESS: -~ shall be tﬁe truth -~ -
2% THE CLERK: =~ the whole truth ==~
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- would you please state and spell your name for the record.

BY MR. BUGLIOSI:

THE WITNESS: -- the whole truth ==
THE CLERK: =~ and nothing but the truth -«
| THE WITNESS: -~ and nothing but the truth -
THE CLERK: ~~ g0 help me God.
THE WITNESS: =~ so help me God.
THE CLERK: Would you be seated, please.
Would you draw the microphone back, sir, and

THE COURT: Pull the microphome up éioaer, please.
THE WITNESS: Jerry Joe DeRosa; D«g«R-o-g-a&.

THE CLERK: And youxr first name?
THE WITNESS: J-e-T=Y=y.

JERRY JOE DE ROSA,
2 witnegs called by and on behalf of the People, having

£ollowst
DIRECT EXAMINATTON

Q  What is your oceupation, six? - ,

A Police UEficer for the City of Los Angeles,
usigned to Rempart. ’ — :

Q On the morning of Au.gust the 9th, 1969, did
you proceed to the address 10050 Cielo Drive in the Cicy of
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8b=3 ;| A . Yes, T did,

. e  ~' Q. What caused you to go to that address on that
| 5| date at that time, sir?
4 A I received & radi.o ¢all from Gommunications Lo

5 | Pproceed to that location.

6 ’f Q Possible homicide?
7 .. A Yes. -
8 - @ Were you alone &t that time?
9 A Yes; L was. | .
10 | | . 2 And you were wark:tng for the West Los Angele:
i | Division of the LAPD at that i:ima?
12 | A | ’J.‘hlt is correct. :
B - Q | About what time did yau arriva &t the Glelo
u Drive n&dmss? : o
B A' - A It wasg appmxd,mately 9:05.
% | Q A.m.?
17»2: A Aam. . -
18 '@ . The worning of August. the 9@:2:; fi9fx97 y
14 K Yes.
® Q A Saturday? ‘
21 ‘A Yes.
2 Q What happened after you arrived, aix?
23 I S 3 T was met by Miss Winifred Chapmen and an
2 | explorer‘ scout. I believe hia name is Asin.
EX) Q  Where did you meet them? |
. & 1 A . 1In the driveway of the Tate residence.
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1 ‘B Vhat is the next thing that happenéd?
-. 2 3 Lox.etived inlom sbica Jrea Lialdy o Canbn
' 3 ek there L.4r bl 204 Dhewd ﬂ‘? wge e Andon of
4 the houze.
5 Q What is the nezt. thing that happened? _
6 | A I had Miss Chapman go to a residence and wait. |
’ 7 I walked inside the gate of the Tate residence. |
- BN Q How did you get in the gate?
9 , A I had to activate a bufton from the oﬁtsida_.
10 | Q Where was the button locdted in relation o

i the gate?

2 | A It wag outside the gate by the mailbox. |
p 1B | MR. BUGLIOSI: Your Honor, I hdve herc a photograph
" % | depicting a gate. ‘

5 | May 1t be marked Pecple's 'ne‘.xi in ordexr?

P 10L Id. 16 THE COURT: 101 for identification.
17 _‘: MR. BUGLIOSI: I have here, your Hanor,. a pliotograph
8 { of what appears to be a4 ~-» I will withdraw that, your Honox.|
i9 i Q 1 show you People's 01 -Jlov ’.'_‘mi:w‘.;.'.‘:::,-tibn_. '
N 2 | Ea g7 “aoe t.’c;;.t Lo 3P a L& L rewtoreran?
. 2 , A it _
B2 This is the mailbox. And the button to

2 |  aetivate the gatc is just on the othier side of the mailbox .

_ 2 1  here.
'.- N Q All right. |
% | Do you notice a gate in. that photograph?
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A——Yex _
ge~1 . i Q That is the gate that you entered on the morning
N of August the 9th? '
. = A ‘Yes, it iw.

Q I =how you People 's "73‘ for identification. |
Do you h;ow,whai: is shown in that photograph?
A Yes. - ' L
This iz the butbo;fi that a.ctiva{:ed to »é’pan the |

qate. | o o

Q@ - fTo the Tate residence?

A . Mo the Tate rasidence, ves.

Q You notice in Psople's 73 for identification
there {8 no longer a mail box.

S 10

11
12 o
w ¥ ‘Do you sas that?

.' | A Yes.

' ' 'Q  Weare there any wires on the gate when you

| entered the gate?

A Yes.

C 15
16
w | |
- There wars approximately thrée or Four

19 | commumication wires acroms the gate.

. o | Q Yon say they were communication wireg. How do
o 1 you know they ware communication wiras?
A I believe that they were, before they had baen
cut. They wexa attached to the telaphone pold.
o Q Do you know whether they wers telaphone pole
o ,s | Wires ox == '
MR. FITZGERALD: Just a mowent.

22

23

2%
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X will mova to strike that portion of the

| answer that goes something as follows: that they were cut.
{ That i® & conclusion.

THE COURY: Sustained. |
That portion of the answer will be stricken.
The jury is admonished to disregard it.

¥R, BUGLIOSI: Q Do you kiow whather they wete

| commmication wires or talephons wires, or both?

A 1 believe they were both.»‘
Q Did thexe appear to be soma fallen telepbone
wires and communlcation wires frod the telephone pole?

A ves.

Q ‘Onto the gate?

A Yes. , ‘
Q And ower the gate?

A Yeg. -

@  After you entered tm_gaf:&. sir, what is the
- next thing that happaneq? : |

A I walked toward 2 white Rambler and cbserved L

) bOdY in the Ramhlerp

& . where wam the Rambler parkad, sir?
A - The Rambler wag just inmide the gate in the

| driveway of tha Tate residence.

Q X show you People 's 6 for identification.

| Po you know what is shown in that photograph?
A Yen.
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1 -
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A
- Q

:Bpresentahion of the way the body looked whan you saw it imlh.da

tha cax?

A .

& » & » 0B

O b O b OB O B

qhat is the Rambler that was in the driveway.
Is this the position it was in when you first

Yes, it is. o
Pid you look inside thé Rambler?

Yoi, I didu
.. What did ycu sea ;Lnsiﬁa?
X abaerved a dead body :Ln tha Rambla::.

I show you Psopla's 42 for identification. o
Do you know what is shown in that photograph?
Yes. This is the body that I obmerved.

Ix that the photograph a fair and accuratas

Yas.

was the engina to the Ramblexr on?

No, it wag not.

Wars the ‘13.g}1§:r to the car on?

No .

Were the doors to the cixr open oxr closed?
Thay wera all tlosed.

¥What about tha windows?

All the wihdows were closed except for tha

driver 's window.

R

A

Fhat was opan?
That wasg open.
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<Q Did you enter the cax?

A I did not.

Q Thege telephone wires that seem to have
fallen from the telephone pole or the gate ~-

TEE COURT: Mz. Stovitz, keep that photograph face
down on the table. The one just identified. The one
right in front of you.

. XANAREK: Youx Honox:. I wondex, weuld.it be

‘permiusible to =-

THR COURT: Thare iz no necessity for any comment,
MR KANAREK: Can we appwoach the bench?
THE COURT: No.
" procaed.
MR. BUGLIOBI: Q Were these wires also on the
drivewey beside the gate? 'I
A Yes.
Q I show you peuvlu 'y 6 fou: identification.
T you see those wiraa m ‘that pbof;ogra.ph?
A Yas, I do. : - ,
Q@  Refarzing to the two wizes here lsading up to
the garage? o men
A Yes. |
Q@ . And ie thig photograph .a faix and'accwata -
representation of the way the two wires looked when you saw
them on the driveway?
A Yex, it is.
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n |

% |

@  What is the next thing you did, sir?
A Approxinately at this time my brother officer
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8d-l 1

g From ﬁest Los Angeles?
. 2 A Yes. S
3 Q@  All right.
4 A I went back to the gate to let him in.
5 He entered the premises, and we hoth walked
s | again to the Rambler. Lt
7. | From the Rambler we proceeded to the garage

8| to check the premises for further bodles ox suspects.

9 | Q ‘Did you enter the garage?

i | A We entercd the gsrage and the house -- or a
a | room abové the garage.

1 Q Did jau £ind any living personsg Inside the
W | garage?

u A Ko.

15 Q. Auyone dead inaide the garage?

36| 2 ~ No. -

n | Q Again showing you People's 6 for identification.|
18 Do you know what that particular bullding is '
19 | there in the center of the photograph?

20 A That is the garsge with the toom on top of

2i | the garage.
| 2 Q This is tha garage that you entered with

o | Whiseshumty

2% .-f A Yes.
%5 Q What happened after you and Whisenbumt le¥r
% | the garage? |
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8d-2 i A We walked towaxd the front of the building,
‘ g ox towards the front of the Tate house, and obsérved two
.A 3 Af bodies on the front lawm.
s | PR, BUGLIOSI: Your Homox, I have here a photograph
5 | that appears to he g female Cauca?slim lying on a awn.
6 MR. KANAREX: Your Honor, may we approach the beuch
. o | at this moment? | o ‘ .‘
ﬁ S THE COURT: Go ahead, Mr. Bugliosi.
’ e No, you may mot, . | |
o | MR. BUGLXOSI: May it be marked Pecple's 102
. uw | for identifit;ation? o '
P1021d. 12 | '~ THE CODRT: It will be Bo marked.
| 13 | BY MR. BUGLIOSI: | -
. 14 Q 1 show you i’eop‘.te' s 89 fc;r identification.
5 | Do you know what is shown inm that photograph?
16 | & Yes. This 18 the body of & male Caucasian
17 that I obgerved on the lawn clese to the front doon,
5 | q He appeared tobe dead at that time?
9 - A Yes, he appeared to be dead.
* 20 | , Q Is this photograph 8 fair and accurdte
. 21 | representation of the way the male Caucasian appeared when
' 22 |  you saw him lying on the lawn?
$23. A Yeg, it is.
, 2% Q I show you Peopie'a 102 for identification.
. S | ' ‘Do you know what is shown in that photograph?
2 A ‘ Yes. .
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© will recall when I wis interrogating Linda Kasabiau, there |

~ This is the female Caucagian that was on t;he
lavn towards the far end of the Tate house.

Q Is ;hat. photograph a sEai.r and accurate
repregentation of the way the femgle Caucasian looked
when you first absérved ber lying on the lawn?

A Yeg, it is.

Q She appedred to be dead?

A She appeared to be dead.

MR. KANAREK: Your Honor, would it be #ppropxiate
at this time to approach the ‘bench concerning these
pletures? o

THE COURT: They hl‘wen tt. bsen offeredf yet.

KANAREK: I know, but I have a certain point:
that 1 wuld like to make. .
I think it will save some tine, perhaps. ‘

THE COURT; All right, Counsel may spproach the’
bench.

| (Whemupdn all counsel approach the bench
and the following proceedings occur at the bench gutside
of the hedaring of the juxy:)

MR. STOVITZ: These are the photographs that; have
been shown to the witness. .

| .This 1s the one previously shown to Mrs.
Kagabian.
| MR. KANAREK: Your Honor, if I mmy, as your Honor
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1 | was some question concerning these plctures.

. P | 2 | 1 have thought about it, and I belleve I was in
3 | errox, your Homor. '

4 I believe that it would have been improper for
5 | me -- I have thought about it ~- o show these pictures

6 | to the jury.

' I sgree with Mr. Fitzgerald.
. sl THE COURY: You agree with himze to what?
| 9 MR. RANAREK: That the pictures, hecause of the color

10 | agpeet, are prejudictal,

| What I am going to suggest, your Homox, is

2 | that there is no neceggity for all of the blood and all

is | of that, and I would ask your Honor that we use black and

1 | white pictures. ,

5 - " What I me;n'i.s,‘ your Honor, j:here is no question

8e fls. 16 of the fact of death. The goriness of these color pigi;urésw;
| | ' | '
J18 | k o
19
20 .

2§

23 |

24
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| been no offar of the plctures, o there iz nothing before
| the Conrt at this time.

wfficar vho observaed them.

ddentifying a color photograph.

dnvite A stipulation from the progecution. I have thought
" a lIot about this, and X think that these pictures in colox
| with the blood, all i¥ dosm is inflame the jury,

6

' won 't have to call the officer hack to. show him the black-
. and-white pictures, That is what I am frying to do, to

| white would be more approprimte.

8391

THE COURY: As I maentioned, Mr. Kanarek, there has

He i simply having tham identified by the

MR. KAMAREK: He is asking guestions about -~
TIE COURT: Therae is nothing impropex about

MR. KANAREK: No, @xcept that counsel is asking 4
they accurately nepresent what you saw.
Now, what I would like to do, I would lilm to

THE COURT: -What is the polint of your making this
arguménial: thig time?

MR. KAMAREX: 1If we come to an agreement; then ve

Rave time. A
They are probably going to try to use thase
pictures in their gory state, and I balieve that black-and— |

ME. BUGLIOSI: May I briefly be heard on thix ispue?
X don't think it will aver be necessary to
call the officer back to idantify black-and-white pictures
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being the same as the color photos.

MR, FITZGERALD: Stipulated they can be substituted,

THE COURT: You are not objecting to thak, are you?
I understand that is what you are propoging.

MR, RANAREK: I want to know Lf counsel ﬁll agres
to it, so that it will be deemad that the pictures ave
shown, 1Ff they are blavk-and-white, that is, i they are
shown to the jury, the black-and-white ones. that this
officer would be deemed to have testified that they
accurately described what he saw.

That is what I am trying to & to save time,
80 we ivon»ﬂ; hava to bring the officer back, bacaw p
balisve it would be prejudicial to show the color pictures.

THE COURT: You were the only one, apparsntly, that
ewn suggési:ed showing the colored plctureg,and what I
understand you are proposing mow 1s just the opposite.

.

MR, KAMARER: I am proposing that the black-and-white =
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THE COURT: Why are you raising the po:‘i.nﬁ at this

tima?

MR. KANAREK: We are raiging it at this point, your
Honor, T just want to know 1if we can hawve a2 stipulation
that black-and-white plctures will be subptituted for these

', plotures.

. MR. STOVITZ: No, thers will be no much stipulation,

. Your Honor.

People are wearing clothes of different
tolors: it is necemsary for the pictures to be taken in

' color so they can mors accurately describe what the

12 | Witness smaw.

When counigel says he wag in exrrorn, your Honor,
he took a three~day period when he was introducing thosa
photographs and showing them to Mrce. Kasablan, ;Eor/?:hrar
day period he thought about it.

' ‘There was premeditation in his mind at that
time.
MR. KANAREK: Your Honor, that ix .pn:epostnroua
THE COURT: 'That is beside the roint.
Apparently there ix no stipulation, Mz.

" Kanarek, so let's proceed.

MR. SHINN: Your Honor, may I make a suggestion,
than, your Honor?

THE COURY: Yex.

MR. SHINN: Why don't we have the witness describe
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these pictures in detail, then wa don't have to introduce
thosa pictvres later, your Honor.

THE COURY: I am mot going to tell the People how to
try thair case. | o "

MR. SHIMN: It bas baen done in other cases, Your

~ Honor, vhere the pictures == .

THE COURT: I suggest you {'.alk with Mr. Bugliosi
during the noon hout aboub it. ' :
Here are the photographsa. :
MR. BUGLIOBI: Thank you, your Homox »
{The following procaedings were had in open -
court in the presénce and hearing of the jury:)
Q BY i&n. BUGLIOEYI: Now, you just Jooked at
People's 102 for identification and you identified a
ferale Cauwcasian lying dead on the lawn, is that correct,

#ix?

A Yhat 's correct.

Q Mow, at the top of this photograph, or near the
top of thim photograph, People’s 102 for ldentification,
yoit notice there im another body lying on »the lawn.

A Yex. |

. Q Is the body lying on the lawn ak the top of thim

ax dapicted in People's 89 for identification?
A Yem, it is.
Q After you observed these two dead bodies, sir,
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10;

7 lying on the front J:Awn 'Qf thﬂ ’.I‘.'&tﬂ »x“idanéﬂ.‘ vhat is the
raxt thing that you did?
A -0fficer Whisenhunt and myself sepurated.
I stayed in front of the residence; officer
Whisenhunt went to the xear with an Officer Burbridge.
¢  what is tha mxt thing that happened, sir?
A I waitad out in the front while the two

| officars entered the Tate ::auidanq;ai .

'MR. BUGLIOSI: - Your, };onor; I have hé;:e a phgi-.ogxam
Of the front of the Tate yesidence.. May it ba warked .
People 's 103 for - idantification? o B
THE COURT: It will be mo warkad. ‘ L
Q@  BY MR. BUGLIOSI: T show you Beople's 103 for |
identification and dizect your attention ko the front door
of the Tate residence. '
You will notice it is open. Was the front
doox open when you arrived on the premises?
A Yeg, Lt was.
‘ Q@ ' You say you waited outside and vhisenhunt and
Burbridge entered?
A Yes, they did.
Q' what is the next thing that you did?
A I walkad toward the front door and I noticed

- that my brother officers were inkide, in the doorway,
24 |

and we walked into the living room and cbserved two badies
4n the living room.
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Q Did you notice anything on the fxont door of

. tha ',L'ahe regidence?

A ' Yok, ' .

Q  what did you notice, anything printed?
A Yes.

Q what did you notice printad?

A . Thera was the word "pig" written in blood.
Q P~i=g?

A Yes.

MR. BUGLIOSI: Yowr Honor, I have herxe a photograph,

i appears to bs of a front door. May it be marked

Feople's 104 for identificakion?

THE COURT: It will be mo marked.

MR, BUGLIOSI: I have here another photograph, it
aprears to ba a closer—up view of the door. May it be
marked People's 105 for identification?

THE COURM: ' It will be #o marked.

MR BUGLIOSX:s May I withdrav that, your Honor, the
last exhibif? B

T have here another photograph, may it be
marked Peoplets 105 foxr idcntifiaaéion showing a close-up

THE COURY: Xt will e =0 marked.

1
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| BY MR. BUGLIOSI:

Q I show you People's 104 for identificatiom,
d¢ you know what is shown on that photograph?
A Yes, this is the word "Pig" that I saw wiitten

| on the door.

Q Is that photograph a falr and accurate repre-
sentation of the way the front door and the word "pig®
looked when you arrived at the Tate vesidence?

A Yes, it is.

Q I show you Peqple's 105 fox ldentification.
Do you know what is shown in that photograph?

A This ig the same door with the same word pig

MR. BUGLIOSI: Thank you.

Q Near the vicinity of the fromt door did you
notice any blood?

A Yes. .

G 1 show you 'Peopl'e‘a 94 fér identification, do
you know what is sham im that photograph?

A Yes, this is the blog& that ig m the walk by
the fromt door. .

Q 0f the Tate residance?

A Of the Tate residence. ‘

Q Is that & fair and accurate representation of
the way the blood and the walk appeaxe& when youarrived

~at the Tate residence?
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- Wa recess?

| Mea,

A . Yes, it is.
MR. BUGLYOSI: May I have just & moment, your Homor,
THE COURT: It is two minutes before 12:00, shall

MR. STOVIIZ: Yes, your Homor, it would be & good

THE COURT: Ladies and gentlemen, do not converse
with enyone nox fém or expre§s au opiﬁién regéaxding the
cage until it is finally submitted to you.

The court will recess until 2:00 p.m.
(Whexeupon the court stood in recess until
2:00 ofelock pa.m.)

o > i
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